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NUMĂRUL ZILEI  români s-au aflat pe tabloul principal al Turneului Dafora, dotat cu premii de 10.000 de dolari4

LOCAL

Cursuri de calificare
Şomerii din municipiul Mediaş pot învăţa gratuit o 
meserie. Agenţia Locală de Ocupare a Forţei de 
Muncă organizează, în această dimineaţă, o nouă 
bursă a cursurilor de califi care-recalifi care, la se-
diul său de pe strada Aurel Vlaicu. Pagina 2

SPECIAL

Fascinaţia culorii
La vârsta la care mulţi se odihnesc povestindu-le 
nepoţilor despre Feţi-frumoşi, Muntean n-are as-
tâmpăr şi continuă să viseze în culori. Pagina 7

SPORT

Brazilian la schimb
Aproape sigur că nu va mai evolua la Mediaş în 
sezonul următor, Eric i-a adus tehnicianului Cristi 
Pustai un înlocuitor demn să-i ia locul: vărul său, 
Igor dos Santos. Deocamdată, tânărul este în pro-
be, alături de un alt brazilian. Pagina 12

Primărie în faliment

Alergător de cursă 
lungă
Traversarea 
României în 
diagonală, cu o 
medie de 59 
kilometri în 
fiecare zi, timp 
de 14 zile. 
Competiţia se numeşte, pe bună 
dreptate, „Diagonala Nebunilor” 
şi i-a surâs unui medieşean pentru 
care alergarea a devenit un mod 
de viaţă. „Nu e uşor, dar m-a atras 
anduranţa şi nu voi renunţa”, 
promite Corin Zinz. Pagina 6

Centru preluare anunţuri mica publicitate
Anunţurile de mica publicitate pot fi preluate la 

Şcoala de Şoferi SC Levy Car SRL
Mediaş, str. Lucian Blaga nr. 2 (lângă blocul curb)

Tel. Fax: 0269-831.577

Inevitabilul s-a produs. O parte din conturile primăriei Biertan au fost poprite 
de executorii judecătoreşti, iar consecinţele se vor vedea peste câteva 
săptămâni. Administraţia locală s-a dovedit incapabilă să rezolve litigiul 
cu firma din Olt de la care a achiziţionat materiale PSI în valoare de peste 
14 miliarde de lei vechi. Până când vinovaţii vor fi traşi la răspundere, 
afacerea „Furtunul” stârneşte orgolii în Consiliul Local. Pagina 4

Greu de ucis
Poţi să ai tehnologie de ultimă genera-
ţie de adunat gunoiul, poţi să colectezi 
cât de selectiv vrei, poţi să modernizezi 
la maxim staţii de sortare sau conca-
sare, poţi să pui pubele din zece în zece 
metri, poţi să pui câte pliante vrei şi să 
dai banii pe zeci de campanii de infor-
mare, tot se mai găseşte câte unul dor-
nic să-şi bage picioarele în ea de treabă 
şi să dea cu bâta-n baltă, pardon, cu 
sacul de deşeuri în şanţ.

EDITORIAL
Pagina 5

Mediaşul are PUG
Planul Urbanistic General al municipiului Mediaş a primit 

avizul Agenţiei Regionale pentru Protecţia Mediului Sibiu. Po-
trivit unui comunicat de presă al primăriei Mediaş, decizia a 
fost luată în şedinţa comitetului special constituit din 22 iu-
nie, după analiza documentaţiei depuse şi desfăşurarea con-
sultărilor publice. Noul PUG a fost proiectat de fi rma BLOM 
Romania SRL, împreună cu specialiştii Vertex Proiect SRL şi 
Raumplan Design SRL. „Pe lângă maxima atenţie ce trebuie 
acor dată conservării şi restaurării cartierelor intramuros, tre-
buie ţinută sub control dezvoltarea imobiliară pe cartierele ex-
tramuros, aşa fel încât noile construcţii ce vor apărea aici să 
nu afecteze imaginea şi atmosfera oraşului istoric”, avertizea-
ză aceştia.  A. L.

Regrete de fumător
„Din cauza acestui viciu am ratat mai multe fete care nu 

agreau fumătorii. Recomand tinerilor să nu se apuce de fu-
mat, pentru că e foarte greu, apoi, să se mai lase. Eu am încer-
cat în mai multe rânduri, dar mai mult de şapte luni nu am 
reuşit”, a mărturisit primarul Teodor Neamţu, invitat la festivi-
tatea de închidere a proiectului „Nu aprinde ţigara!”. În cei 40 
de ani de când fumează, Neamţu estimează că a ars peste 
15.000 de pachete şi a cheltuit peste un miliard de lei vechi. 
Drept „premiu“ de consolare, edilul a primit un tricou inscripţio-
nat cu mesajul „Ţigara care te urmăreşte“.

Organizatorii campaniei de informare au anunţat că efortu-
rile lor au fost răsplătite prin faptul că peste o sută de medie-
şeni au stins defi nitiv ţigara.  A. L.
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Centrul de Formare Profesio-
nală a Adulţilor pune la dispo-
ziţia celor interesaţi un număr 
de 14 cursuri de formare pro-
fesională. Participanţii pot op-
ta să înveţe una dintre urmă-
toarele meserii: instalator teh-
nico-sanitare şi de gaz, opera-
tor introducere, prelucrare şi 
validare date, designer pagini 
web, ospătar-chelner-lucrător 
în alimentaţia publică, bucătar, 
zidar-pietrar-tencuitor, frizer–
coafor-manichiurist–pedichiu-
rist sau cosmetician. Şomerii 
se pot specializa şi în comuni-
care în limba engleză, ori pot 
urma cursul de inspector re-

surse umane, operator montaj 
linii automate, operator la ma-
şini unelte cu comanda nume-
rică, contabil şi lucrător în co-
merţ. „Durata cursurilor poa-
te fi  de o lună, o lună şi jumăta-
te, două luni, trei luni, patru 
luni, şase luni sau nouă luni, 
în funcţie de meseria pentru 
care a optat cursantul în vede-
rea califi cării sau recalifi cării”, 
detaliază Dana Radu, respon-
sabil relaţii mass media în ca-
drul AJOFM Sibiu. 

Certifi cate recunoscute
După parcurgerea progra-

mu  lui de formare, cursanţii 
primesc un certifi cat de absol-
vire şi califi care emis de că-

tre Ministerul Muncii şi Minis-
terul Educaţiei, Cercetării, Ti-
ne re tului şi Sportului. De la 
începutul anului 2011 şi până 
la sfârşitul lunii mai a acestui 
an, 210 persoane din judeţul 
Sibiu au fost încadrate în mun-
că după ce au absolvit un ast-
fel de curs de formare profe-
sională. 

Minim istoric
Numărul şomerilor din mu-

nicipiul de pe Târnava Mare 
continuă să scadă. 2.337 per-
soane din Mediaş şi zonă nu 
aveau un loc de muncă la sfâr-
şitul lunii trecute. O treime din-
tre aceştia sunt şomeri care 
domiciliază în Mediaş, adică 
mai puţini cu 117 faţă de luna 
anterioară. În această perioa-
dă, şomerii au la dispoziţie 99 
locuri de muncă vacante. Toa-
te se adresează persoanelor fă-
ră studii superioare.

Cursurile se adresează celor interesaţi să înveţe o meserie nouă

BURSĂ | Şomerii pot alege dintre cele 14 cursuri de formare profesională

Cursuri de calificare
Şomerii din municipiul Mediaş pot învăţa gratuit o meserie. Agenţia Locală 
de Ocupare a Forţei de Muncă organizează, în această dimineaţă, o nouă 
bursă a cursurilor de calificare-recalificare.

Alex PÎNTEA

Lucrările la viitorul sens gi-
ratoriu din zona podului pes-
te râul Târnava Mare vor înce-
pe în luna august, anunţă mu-
nicipalitatea. Costurile acestui 
proiect se ridică la aproxima-
tiv 200.000 lei, ceva mai mult 
de jumătate din sumă urmând 
să fi e folosită pentru reconfi -
gurarea reţelei electrice pen-
tru troleibuze.

Proiect aprobat
Un proiect de hotărâre cu 

privire la modifi carea confi gu-
raţiei reţelei contact a troleibu-
zelor, în vederea amenajării 
sensului giratoriu, a fost luat 
în discuţie şi aprobat în cadrul 
şedinţei ordinare de luni a Con-

siliului Local. Odată făcut acest 
pas, obiectivul de investiţii va 
fi  scos la licitaţie. „Proiectul 
de hotărâre a fost luat în discu-
ţie în cadrul şedinţei ordinare 
pe luna iunie. După ce acest 
proiect tehnic a fost aprobat, 
vom trece la organizarea lici-
taţiei pentru încredinţarea lu-
crării. Dacă lucrurile merg bi-
ne şi nu vom avea contestaţii, 
probabil că în luna august vom 
demara amenajarea acestui 
sens girato riu şi sperăm ca în-
tr-un interval de două luni să 
fi e gata”, detaliază primarul 
Teodor Neamţu.

Soluţii tehnice
Pentru ca troleibuzele să 

poată circula prin sensul gira-
toriu, este nevoie de montarea 

a trei stâlpi noi, dintre care 
unul metalic se va afl a chiar 
în mijlocul giraţiei. Operatorul 
de trans port local crede că mo-
difi cările nu vor ridica proble-
me. „Din punctul nostru de ve-
dere, lucra rea nu este extrem 
de difi cilă. Ea implică monta-
rea a trei stâlpi, doi de beton 
pe laterale şi unul metalic în 
centrul sensului giratoriu. Mon-
tarea acestora nu o putem fa-

ce noi, însă restul confecţiilor 
le putem executa noi. Din punc-
tul nostru de vedere, în două-
trei zile lucrarea poate fi  exe-
cutată după montarea stâlpi-
lor. În combinaţie cu grafi cul 
de lucrări ce va fi  la sensul gi-
ratoriu, ne vom încadra, pen-
tru a nu mai perturba separat 
circulaţia în zonă”, a explicat 
Dan Voinea, directorul gene-
ral al societăţii Meditur.

Sens giratoriu la podul mare
Primul sens giratoriu din municipiul Mediaş va fi amenajat, peste câteva săptămâni, la intersecţia 
străzilor Academician Ioan Moraru şi Carpaţi. El va avea o rază exterioară de 13 metri.

Consiliul Judeţean a apro-
bat, în şedinţa de ieri, aloca-
rea sumei de 50.000 de lei pen-
tru fi nalizarea lucrărilor la dru-
mul judeţean 142A, care leagă 
municipiul Mediaş de judeţul 
Mureş prin Dârlos şi Curciu. 
Repartiţia nu ar fi  fost posibi-
lă fără renunţarea la un alt 
obiectiv de investiţii. „Pentru 
terminarea lucrărilor de între-
ţinere la drumul judeţean DJ 
142A limita judeţ Mureş – Cur-
ciu – Dârlos – Mediaş mai sunt 
necesari 50.000 lei, sumă re-
locată de la drumul judeţean 
DJ 107B limita judeţ Alba – Pă-
uca – Alămor – Mândra – Slim-
nic”, precizează raportul de 
specialitate anexat proiectului 
de hotărâre. Datorită unei eco-
nomii de 800.000 de lei obţi-

nută prin transferarea unor 
drumuri în sarcina Ministeru-
lui Dezvoltării şi a anulării con-
strucţiei unor parcări, aleşii au 
reuşit să dispună de aproape 
un milion de lei dintr-o sim-
plă întoarcere de condei. O al-
tă arteră principală pentru ca-
re ei au putut aloca, astfel, fon-
duri este DJ 142E Dârlos – Al-
ma – Dumbrăveni – Hoghilag, 
unde se va turna covor asfal-
tic în valoare de 200.000 de 
lei. În anul 2011 s-au aprobat 
patru proiecte sibiene pe Pro-
gramul Naţional de Dezvolta-
re a Infrastructurii, dintre ca-
re cel mai important pentru 
zona de nord a judeţului ră-
mâne cel referitor la drumul 
judeţean 142J Şeica Mare – Şei-
ca Mică. A. L.

Uniunea Social-Liberală fi -
liala Mediaş îşi va anunţa candi-
datul pentru funcţia de primar 
abia în luna septembrie. Până 
atunci, va fi  realizat şi un son-
daj de opinie, pentru a se ve-
dea cum stau posibilii candi-
daţi. Anunţat iniţial pentru lu-
na iunie, candidatul comun al 
PSD şi PNL Mediaş pentru fo-
toliul de primar rămâne o necu-
noscută chiar şi pentru mem-
brii celor două formaţiuni. Co-
preşedinţii USL Mediaş, Viorel 
Arcaş şi George Petrescu, au 
anunţat doar că, deocamdată, 
sunt în faza unei selecţii preli-
minare. „Vrem să găsim candi-

datul câştigător, cel pe care lu-
mea îl va alege. Avem în vede-
re mai multe variante. Nu am 
făcut încă niciun sondaj. Până 
în luna septembrie facem şi son-
dajul, stabilim şi candidatul. 
Avem şi termen din partea USL: 
30 septembrie. Ştim că înainte 
de a ajunge în sondajul respec-
tiv, fi ecare partid îşi discută can-
didaţii. Pe urmă vom vedea, în 
cadrul întâlnilor comune, cine 
sunt propunerile fi ecăruia”, 
susţine Viorel Arcaş. Conduce-
rea USL Mediaş ia în calcul şi 
susţinerea unui candidat ne-
înregimentat politic în vreuna 
dintre fi liale.  A. P.

Buget pentru reparaţii

USL caută candidat

DANA RADU l purtător de cuvânt AJOFM Sibiu
„Această măsură activă pentru combaterea 
şi prevenirea şomajului se adresează în special 
şomerilor indemnizaţi şi neindemnizaţi înscrişi 
în evidenţa AJOFM Sibiu, care doresc să 
se perfecţioneze sau să se califi ce/recalifi ce 
într-o meserie.“

Sensul giratoriu de la podul mare peste râul Târnava 
Mare va avea o rază interioară de şase metri, iar raza exte-
rioară va fi  de 13 metri. Realizarea proiectului presupune 
atât lucrări pentru terasamente în care se vor executa lu-
crări de drum, săpături pentru realizarea geometriei proiec-
tate, cât şi lucrări la sistemul rutier.

Lucrări complexe
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Municipalitatea medieşea-
nă a plătit, în ultimul deceniu, 
peste 14 milioane de lei noi 
pentru reabilitarea, moderniza-
rea, extinderea şi întreţinerea 
iluminatului public în Mediaş. 
Contractul încheiat în anul 2002 
cu societatea Luxten Lighting 
Company S.A. din Bucureşti a 
ajuns la fi nal, astfel că în vii-
torul apropiat Serviciul de Ilu-
minat Public va fi  delegat prin 
concesiune. „Luna trecută a  
fost achitată ultima rată a con-
tractului de reabilitare, moder-
nizare, extindere şi întreţinere 
a iluminatului public din mu-
nicipiul Mediaş şi satul aparţi-
nător Ighişul Nou, încheiat în 
anul 2002. Valoarea totală a 
lucrărilor a fost de 2,9 milioa-
ne de euro”, afi rmă primarul 
Teodor Neamţu.

Efi cienţă sporită
În condiţiile în care contrac-

tul cu societatea Luxten a ajuns 
la fi nal, municipalitatea lucrea-
ză în prezent la întocmirea 
unui studiu de oportunitate 
nou şi a caietului de sarcini. 
Edilii dau asigurări că se vor 
respecta toate prevederile le-
gale. Perioada pentru care se 
va înche ia contractul nu a fost 
încă stabilită. „Ca urmare a 
derulării acestui proiect, în mu-
nicipiul Mediaş şi satul apar-
ţinător Ighişul Nou se va îm-

bunătăţi sistemului de ilumi-
nat public, prin creşterea efi -
cienţei acestui sistem, şi se va 
obţine un climat de siguranţă 
a trafi cului rutier-stradal şi pi-
etonal nocturn”, afi rmă repre-
zentanţii municipalităţii. Se ur-
măreşte totodată, obţinerea va-
lorilor minime ai parametrilor 
lumino-tehnici specifi ci con-
form standardelor în vigoare, 

prin folosirea de aparate de 
iluminat performante, cu re-
ductoare de tensiune, o distri-
buţie efi cientă şi optimizată a 
fl uxului luminos.

Minus 20 la sută
Societatea care se va ocu-

pa de iluminatul public în Me-
diaş va avea drept obiectiv prin-
cipal îmbunătăţirea sistemu-
lui de iluminat public. Acest 
lucru ar putea fi  posibil prin 
creşterea efi cienţei reţelei. Tot-
odată, municipalitatea doreş-
te să facă economii la buget şi 
şi-a propus ca factura pentru 
iluminatul public să scadă cu 

20 de procente. „Ne propunem 
prin noul contract extinderea 
şi modernizarea iluminatului 
public prin montarea unor re-
ductoare de tensiune în punc-
tele de aprindere existente. De 
asemenea, un alt obiectiv im-
portant îl constituie reducerea 
consumului de energie electri-
că cu 20 la sută, dar şi înlocu-
irea reţelelor de iluminat pu-
blic şi a corpurilor de iluminat 
învechite cu un randament scă-

zut”, detaliază Neamţu. Prin 
acest contract, se doreşte tot-
odată executarea unor lucrări 

de extindere a reţelelor de ilu-
minat public în zonele unde 
reţeaua este inexistentă.

Reorganizarea impusă de la 
Bucureşti blochează activitatea 
la Administraţia Finanţelor Pu-
blice a Municipiului Mediaş 
pentru aproape o săptămână. 
Măsura este în vigoare de ieri, 
de la prânz, şi se va ridica abia 
marţi dimineaţă, la 8,30. „Ac-
tivitatea la ghişeele tuturor ad-
ministraţiilor fi nanciare din ju-
deţul Sibiu care lucrează cu pu-
blicul va fi  oprită, cu excepţia 

activităţii la ghişeele trezore-
riei. În perioada 30 iunie – 5 
iulie a.c., la administraţiile fi -
nanciare vor funcţiona doar 
centrele de asistenţă telefoni-
că a contribuabilului, iar pe 
portalul www.anaf.ro rămân 
active doar paginile de infor-
mare a contribuabililor”, se ara-
tă într-un comunicat din par-
tea Direcţiei Generale a Finan-
ţelor Publice Sibiu.

Administraţiile fi nanciare din 
oraşele Copşa Mică şi Dumbră-
veni se nu mă ră printre cele cinci 
desfi in ţate la nivelul judeţului 
Sibiu, contribuabilii fi ind repar-
tizaţi la Mediaş începând cu 
data de 1 iulie. 33 de angajaţi 
de la cele cinci unităţi vor rămâ-
ne fără loc de muncă, în urma 
unei evaluări profesionale, iar 
alţii urmează să fi e încadraţi 
la alte birouri.  A. L.

Cea mai recentă cheltuială pentru extinderea iluminatu-
lui public din oraş a avut în vedere străzile Vămii, Aurel Vlaicu, 
Iuliu Maniu, Gării şi Panorama. Pentru aceste cinci artere, 
Primăria a lansat o cerere de oferte în 21 aprilie, urmând să 
acorde contractul pe criteriul preţului celui mai scăzut. Fon-
durile necesare au fost estimate la 175.400 de lei.

Extindere pe 5 străzi

Municipalitatea vrea să reducă facturile pentru iluminatul public prin modernizarea reţelei

Reţea înlocuită
Instalaţia electrică din corpul 
principal de clădire al liceului 
„Axente Sever“ va fi  înlocuită 
complet, iar costurile lucrării de-
păşesc 100.000 de lei. Banii ne-
cesari înlocuirii reţelei provin 
din bugetul propriu, dar şi de la 
Consiliul Local. Astfel, clădirea 
va fi  în şantier pe tot parcursul 
verii, însă intervenţia se va în-
cheia până la începerea viitoru-
lui an şcolar. Potrivit conducerii 
liceului medieşean, actuala re-
ţea este veche de aproape 50 
de ani. „Pur şi simplu, această 
reţea electrică nu mai face faţă 
consumului de energie electrică 
din ziua de astăzi“, susţine di-
rectoarea Eugenia Muntean. 
Sediul unităţii de învăţământ a 
fost dat în folosinţă în anul 
1963.  A. L.

Utilităţi în cartierul 
„Baron von Stromberg”
Municipalitatea va demara, în 
curând, lucrările la introducerea 
reţelelor de apă şi canalizare în 
noul cartier rezidenţial „Baron 
von Stromberg“ din Mediaş. 
Societatea Apa Târnavei Mari SA, 
operatorul regional de apă, a în-
tocmit deja proiectul tehnic pen-
tru realizarea reţelelor în zonă. 
Potrivit documentaţiei, reţeaua 
de apă potabilă va avea o lungi-
me de 500 de metri, cea de ca-
nalizare menajeră se va întinde 
pe o distanţă de 290 de metri, 
iar reţeaua de canalizare pluvia-
lă va măsura 79 de metri.  A. L.

Ploaie torenţială
Străzile Mediaşului au fost aco-
perite de apă în numai câteva 
minute, miercuri după-amiază. 
Mai mulţi proprietari s-au trezit 
cu pivniţele inundate de ploaia 
torenţială, dar printre imobilele 
afectate s-a numărat şi sediul 
Poliţiei municipiului. Furtuna a 
venit însoţită şi de grindină, lă-
sând pagube serioase în grădi-
nile şi curţile medieşenilor. Pom-
pierii şi echipele de lucru ale so-
cietăţii Apa Târnavei Mari au in-
tervenit cu motopompe în spriji-
nul celor afectaţi de potop.  A. L.

Pe scurt ECONOMIE | Iluminatul public din Mediaş va fi concesionat, pentru diminuarea costurilor

Lumină mai ieftină
Edilii au hotărât că soluţia cea mai bună pentru modernizarea reţelei de iluminat public 
şi reducerea cheltuielilor este concesionarea acestui serviciu. Printre obiectivele propuse 
se numără scăderea consumului de energie electrică cu 20 la sută, precum şi înlocuirea 
reţelelor de iluminat public şi a corpurilor de iluminat învechite cu un randament scăzut.

Ghişee închise la Finanţe

COSTISITOR

14,3
milioane de lei 
au costat lucrările 
efectuate de Luxten

PUBLICITATE
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Restul de 7 miliarde care ar 
fi  trebuit să intre în conturile 
fi r mei Inter Top SRL, din jude-
ţul Olt, în care se pare că ar fi  
implicat controversatul Bercea 
Mondialu’, au dus la sapă de 
lemn bugetul local al comunei 
sibiene Biertan. În şedinţa de 
Consiliu Local desfăşurată la 
începutul săptămânii trecute, 
primarul Cornel Raţiu a recu-
nos cut în faţa aleşilor locali că 
o parte din conturile localită-
ţii au fost blocate. Susţinut ta-
cit de foştii colegi din PSD, 
edi lul-şef a avut tupeul să le 
ceară acordul consilierilor pen-
tru încă o încercare în justiţie. 
Până la urmă, aceştia au că-
zut de acord că nu mai are rost 
să toa ce banii pe avocaţi, în-
să decizia a venit după jumă-
tate de oră de scandal în toa-
tă regula.

Atenţie, urmează 
facturi neplătite!

Potrivit surselor Monito rului 
de Mediaş, un singur consilier 
s-a afl at de partea primarului: 
conservatoarea Clementina Cu-
colaş. Cei doi democrat-libe-
rali prezenţi la şedinţă au res-
pins proiectul de hotărâre, iar 
social-democraţii s-au abţinut. 
„Eu am spus, mai în glumă, 
mai în serios, să schimbăm pro-

iectul de hotărâre şi să dăm în 
judecată primarul, pentru abuz 
în funcţie. Lucrurile, din punc-
tul meu de vedere, sunt clare: 
a fost o afacere a primarului. 
Când am început să-mi susţin 
ideea, mulţi colegi nici nu şti-
au că s-au poprit conturile. E 
posibil ca, peste vreo lună, să 
avem şi procese cu furnizorii 
de utilităţi pentru neplată. Oa-

menii sunt alertaţi şi autorită-
ţile de la Sibiu nu iau măsuri, 
oare nimeni nu vrea să afl e 
adevărul?”, afi rmă consilierul 
PD-L Alin Moldovan. În aceas-
tă dimineaţă, la Biertan este 
convocată o nouă şedinţă de 
Consiliu Local, cu o rectifi ca-
re bugetară pe ordinea de zi. 
Rămâne de văzut dacă prima-
rul a reuşit să facă rost de bani, 
în condiţiile în care datoria de-
păşeşte cu mult posibilităţile 
comunei şi autorităţile judeţe-
ne nu au intenţia să acopere 
paguba creată de Raţiu. 

Supărat pe presă

Pe de altă parte, preotul Ma-
rius Băcilă, ales în Consiliul 
Local din partea PSD, susţine 
că situaţia nu e atât de gravă 
pe cât pare. Contactat telefo-
nic de reporterul Monitorului, 
Băcilă a preferat să aibă cu „fi -
ţuica” un dialog nedemn de o 
faţă bisericească, în care şi-a 
criticat adversarii democrat-li-
berali şi şi-a demonstrat fi deli-

tatea faţă de primarul acuzat 
de afaceri dubioase. „Se preco-
nizează o deblocare în cel mai 
scurt timp. S-ar putea face şi 
prin alte căi, nu neapărat rost 
de bani. Se poate demonstra 
că a fost o înşelăciune, e pro-

blema avocaţilor care reprezin-
tă comuna. Salariile merg în 
primărie, ajutorul social mer-
ge, iluminatul public la fel, nu 
suferă la modul direct oame-
nii”, a conchis el. Întrebarea 
este: până când?

Aurelian LUNGU

Şoferii vor putea circula în 
condiţii normale pe drumul ju-
deţean Sibiu-Agnita abia du-
pă data de 14 decembrie, când 
sunt preconizate să se înche-
ie şi lucrările pe Dealul Dăii.  
La cererea social-democratului 
Adrian Besoiu, consilierii jude-
ţeni au primit ieri o informa-
re cu privire la stadiul şantieru-
lui. La tronsonul de 6,1 km de 
pe Dealul Dăii, unde ultimele 
intervenţii s-au făcut în anul 
1984, cele mai multe lucrări 
sunt de consolidare. Valoarea 

totală a contractului este de 
10,8 milioane de lei, la care se 
adaugă TVA.

Probleme neprevăzute
Alte 30,2 milioane de lei, 

fără TVA, sunt cheltuite pentru 
reabilitarea şi modernizarea res-
tului şoselei către Agnita. Sem-
nat în septembrie 2009, contrac-
tul a fost modifi cat de cinci ori 
şi, deşi ar fi  trebuit să fi e dat 
în folosinţă pe 1 mai anul aces-
ta, drumul nu va fi  gata mai 
devreme de luna august. „La 
lucrările de asfaltare avem mai 
multe zone, cuprinse între km 

26+000 şi km 28+000, unde 
au apărut degradări ale stratu-
lui de binder aşternut. Binde-
rul a fost turnat în toamna anu-
lui 2010 şi nefi ind acoperit de 
stratul de uzură a suferit din 
cauza infi ltraţiilor de apă şi a 
ciclurilor repetate de îngheţ – 
dezgheţ. În cursul anului 2011 
au fost făcute reparaţii prin în-
depărtarea zonelor degradate 
şi aşternerea unui nou strat de 
binder. Toate aceste remedieri 
au fost făcute fără costuri supli-
mentare”, scriu consultanţii de 
la Beta Cops în raportul trans-
mis Consiliului Judeţean Sibiu.

Lichidatorul judiciar al SC AS WERNER SRL – in faliment vinde prin 
licitatie publica cu strigare de tip competitiv:

1. Imobil 1 – compus din:
• Teren: suprafata totala de 120mp
• Constructie: P+M, Sc=101 mp, Su= 71mp, stadiu „la rosu“
• Pret pornire licitatie: 75.200 LEI(inclusiv TVA)

2. Imobil 2 – compus din:
• Teren: suprafata totala de 157mp
• Constructie: P+M, Sc=101 mp, Su= 71mp, stadiu „la rosu“
• Pret pornire licitatie: 78.000 LEI(inclusiv TVA)

Situate in loc. Medias, str. Ighisului FN, jud Sibiu

Licitatia va avea loc in data de 11.07.2011 ora 16.

Preţul caietului de sarcini este de 100 lei + TVA. Garantia de partici-
pare la licitaţie este de 10% din pretul de pornire. 

Informaţii suplimentare şi programarea vizionării activului, se pot 
obţine la sediul lichidatorului judiciar din Cluj-Napoca, str. Ariesului, 
nr. 1/1 sau la tel: 0744-347607, 0264-403737/8, www.hbinsolv.ro.

EŞEC

3
procese a pierdut 
primăria Biertan 
în afacerea „Furtunul“

MARIUS BĂCILĂ | consilier local
„Nu alergaţi după senzaţional pentru a vă 
vinde fi ţuica! Ce înseamnă decenţă, înseamnă 
«da, să trăiţi»?“

Veşti bune 
pentru microbişti
Un teren de fotbal, pistă de 
atletism şi tribune pentru iubi-
torii sportului din Şeica Mare. 
Este un vis care va deveni în 
curând realitate. Primăria co-
munei a primit, în sfârşit, confi r-
marea că proiectul amenajării 
bazei sportive va primi fi nan-
ţare, astfel încât lucrările pot 
începe chiar în perioada urmă-
toare. „Am fost anunţaţi că vom 
primi 450.000 de lei. Sperăm să 
ne putem apuca de lucru cât 
mai repede. Locaţia este struc-
tura fostului stadion“, a precizat 
primarul Nicolae Şuşa (foto). 
Anul acesta, edilul a reuşit să 
dea în folosinţă şi un teren cu 
gazon sintetic, în vecinătatea 
şcolii din comună.  A. L.

Păşunile la control
Prefectul de Sibiu va verifi ca 
personal modul în care primă-
riile din judeţ au organizat 
licitaţiile publice de concesio-
nare a păşunilor. Aceasta, după 
ce la urechile sale au ajuns 
nenumărate plângeri legate de 
împărţeala terenurilor. „De 
când se dau subvenţiile APIA, 
oamenii sunt foarte interesaţi 
de păşunat, iar în judeţ se pare 
că sunt astfel de probleme în 
majoritatea localităţilor. Din 
această cauză, voi demara un 
control mai amplu, ca să vedem 
cum au fost date spre folosinţă 
aceste terenuri“, a precizat pre-
fectul Horaţiu Răcuciu.  A. L.

Pe scurt

Rămâne un mister cum va reuşi administraţia locală să-şi plătească datoriile 

SCANDAL | Afacerea „Furtunul” stârneşte orgolii în Consiliul Local

Primărie în faliment
Inevitabilul s-a produs. O parte din conturile primăriei Biertan au fost poprite de 
executorii judecătoreşti, iar consecinţele se vor vedea peste câteva săptămâni. 
Administraţia locală s-a dovedit incapabilă să rezolve litigiul cu firma din Olt de la care 
a achiziţionat materiale PSI în valoare de peste 14 miliarde de lei vechi.

Termen limită: decembrie

PUBLICITATE
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Aurelian LUNGU

Cea de-a zecea promoţie a 
proiectului „BuniNet - bunicii 
învaţă să comunice pe Inter-
net” închide un ciclu de jumă-
tate de an, în care vârstnicii au 
văzut cât de util le poate fi  un 
computer. „În prima fază a 
acestui curs au învăţat să cre-
eze o adresă de e-mail, să îşi 
salveze informaţiile, fotografi -
ile într-un folder, să creeze un 
cont pe Facebook, să adminis-
treze un blog etc., urmând ca, 
în viitoarele luni, să punem 
accentul pe dezvoltarea unei 
mici afaceri şi pe găsirea unui 
loc de muncă”, a precizat An-
tonela Sofi a Barbu, manager 
de proiect şi trainer pentru 
„BuniNeţi”. 

Dascăli în bănci
Printre cursanţii „BuniNet” 

se numără şi două foste cadre 
didactice. „Doamna profesoa-
ră Frâncu Maria a venit timidă 
la acest curs, crezând că nu va 
reuşi niciodată să stăpâneas-
că mouse-ul”, îşi aminteşte co-
ordonatoarea proiectului. Du-
pă doar o săptămână, dăscă-
liţa avea adresă de e-mail şi 
comunica pe Skype. Ceva mai 
avansat, profesorul şi scriito-
rul George Nimigeanu folosea 

computerul pentru a scrie şi a 
comunica pe internet. Însă 
acum a învăţat programul de 
editare video Windows Movie 
Maker şi să realizeze un blog. 
Pe www.georgenimigeanu-
buninet.blogspot.com, el va 
publica o parte din opera sa 
literară.

Pregătiţi pentru angajare
De la începutul anului, au 

fost instruite 50 de persoane 
de vârsta a III-a apte de mun-
că. Zilele acestea, absolvenţii 
sunt în sesiune. Îi aşteaptă eva-
luarea. „În decursul lunilor iu-
lie şi august, vor avea loc dis-
cuţii între BuniNeţi cu repre-
zentanţii administraţiei publi-
ce locale, precum şi ai diferite-
lor societăţi comerciale din Me-
diaş, privind oportunităţile de 
angajare a unor persoane de 
vârsta a III-a. Amintesc obiec-
tivele acestui curs: conştienti-
zarea administraţiei publice lo-
cale şi a angajatorilor asupra 
benefi ciilor pe care crearea de 
oportunităţi pentru persoane 
active de vârsta a treia le adu-
ce comunităţii, promovarea ac-
tivităţilor independente adu-
cătoare de venituri pentru per-
soanele de vârsta a treia, apte 
de muncă, schimbarea atitudi-
nii angajatorilor cu privire la an-

gajarea persoanelor de vârsta 
a treia, apte de muncă”, expli-
că Antonela Sofi a Barbu. Sub 
îndrumarea ei, alte 50 de per-

soane urmează să benefi cieze 
gratuit de „Cursurile de mesa-
gerie electronică şi Internet”, 
începând cu luna septembrie.

Ioana BUNEA

Ziua Internaţională a Ştrum-
fi lor s-a sărbătorit, pe 24 iu-
nie, şi la Biblioteca Municipa-
lă „St. L. Roth”, ocazie cu ca-
re medieşenii mari şi mici au 
făcut cunoştinţă sau au revă-
zut îndrăgitele personaje de 
desene animate. Ei au vizionat 
desene animate cu ştrumfi i şi, 
la fi nal, au mărturisit că s-au 
distrat pe cinste. Participanţii 
au primit în dar şi câte o car-
te din colecţia „Citim şi colo-
răm”, realizată de Roxana Da-
maris Borcan, o elevă de clasa 

a VI-a de la şcoala cu clasele 
I - VIII nr. 4 din Mediaş. „Aceas-
tă revistă a fost dăruită vineri, 
la CIP, BuniNeţilor, pentru a 
le arăta câte lucruri se pot rea-
liza datorită Internetului şi a 
programului Offi ce Publisher, 
adolescenţilor care vin la CIP 
şi copiilor din oraş, care se 
afl au în parc împreună cu bu-
nicii sau părinţii. Un număr 
de 30 de cărţi vor fi  dăruite 
copiilor de la centrul de zi Sf. 
Andrei, pentru a citi şi colora 
în vacanţa de vară”, a anun-
ţat managerul de proiect An-
tonela Sofi a Barbu.

Pentru copiii 
de orice vârstă

Puţine personaje de fi lm 
sunt atât de renumite ca ştrum-
fi i - timp de peste 50 de ani, 
ei au fost nişte adevărate legen-
de ale culturii populare, iubite 
de toate generaţiile. Compania 
Sony Pictures, care a făcut o 
afacere din tradiţia ştrumfi lor, 
a decis că ziua internaţională 
a simpaticilor omuleţi albaştri 
nu poate fi  decât 25 iunie, ziua 
de naştere a desenatorului ca-
re le-a dat viaţă: Pierre Culli-
ford, cunoscut drept „Peyo”.

Săptămânalul „Monitorul de Mediaş“ este citit la CIP - 
Biblionet – „Lumea în biblioteca mea“ şi online, pe www.
monitoruldemedias.ro. Vinerea trecută, patru dintre cititorii 
fi deli au făcut cunoştinţă şi cu redactorul şef Mihai Colibaba. 
„Mulţumim conducerii ziarului: director general Sorin Sta nis-
lav, director executiv Dan Greavu, redactorului şef Mihai 
Colibaba şi jurnalistului Alexandru Pîntea pentru susţinerea 
în cadrul proiectului «BuniNet - Bunicii învaţă să comunice pe 
Internet»“, spune managerul de proiect.

Interesaţi de presa locală

ACTIVI | Ultima promoţie „BuniNet” se pregăteşte de absolvire

BuniNeţii dau examen
Bunicuţele şi bunicii şi-au făcut bloguri şi conturi de Facebook! După ce 
au deprins tainele calculatorului, cu ajutorul unui proiect al Bibliotecii 
Municipale „St. L. Roth” din Mediaş, ei au mai multe şanse să-şi 
găsească un loc de muncă sau chiar să-şi deschidă mici afaceri.

Ştrumfii, la bibliotecă

EDITORIAL

Greu de ucis

de Milu Oltean

Blogul bunicilor internauţi poate fi  vizitat la adresa 
http://www.buninetmedias.blogspot.com

Poţi să ai tehnologie de ultimă generaţie de adunat gunoiul, 
poţi să colectezi cât de selectiv vrei, poţi să modernizezi la ma-
xim staţii de sortare sau concasare, poţi să pui pubele din zece 
în zece metri, poţi să pui câte pliante vrei şi să dai banii pe zeci 
de campanii de informare, tot se mai găseşte câte unul dornic 
să-şi bage picioarele în ea de treabă şi să dea cu bâta-n baltă, 
pardon, cu sacul de deşeuri în şanţ.

Sunt câteva metehne de care Mediaşul nu poate scăpa în rup-
tul capului. Acum ceva vreme, şoseaua de centură a oraşului 
care leagă cartierul Vitrometan de cartierul Gura Câmpului era 
tarlaua favorită a celor care aveau de aruncat deşeuri din con-
strucţii. Sunt convins că vă aduceţi aminte mormanele de mo-
loz, grămezile de cărămizi sau faianţă spartă care rânjeau de pe 
câmp. Sesizări, patrule, razii, cetăţeni surprinşi că îi ia cineva 
la rost că se scapă de gunoiul din casă. N-a trecut multă vreme 
şi distracţia s-a mutat undeva în zona Târgului, unde situaţia 
de pe centură s-a repetat. Care cum a lucrat câte ceva şi a avut 
chef să se scape de gunoi fără nicio bătaie de cap şi-a ochit din 
vreme un loc, iar mai apoi urmările le-am văzut cu toţii, fi e că 
a fost vorba de digul Târnavei, de zona din spatele barajului de 
la Ighiş sau altele. Am crezut că astfel de comportamente se vor 
estompa în negura istoriei recente a oraşului, iar cei care obiş-
nuiau să facă asemenea gesturi îşi vor înfrâna pornirile. Deu-
năzi, am văzut cum mai mulţi indivizi şi-au deşertat preaplinul 
sacului de moloz taman în faţa porţilor locuitorilor de pe stra-
da Iuliu Maniu. Greu de crezut că s-a ajuns aici. Şi totuşi, Me-
diaşul are deja o staţie de concasare. Oricine, la orice oră, are 
vreo problemă cu deşeurile rezultate din construcţii poate să 
sune la Eco-Sal, iar lucrurile se pot lămuri şi rezolva lejer. Pro-
babil e mult mai simplu să încarci în maşină şi să arunci unde 
te taie capul. Greu de ucis nepăsarea şi nesimţirea, comporta-
mente care nu fac bine nimănui şi cu atât mai puţin oraşului. 
Culmea e că, poate cei care recurg la asemenea gesturi se vai-
tă mai apoi printre vecini că oraşul e murdar. Nu mai spun că 
mi se pare o idioţenie de toată jena să iei o roabă cu faianţă 
spartă şi s-o plasezi în faţa porţii cuiva, în condiţiile în care ca 
şi cetăţean şi contribuabil în oraş plăteşti deja alături de impo-
zit şi taxa de salubritate. Sunt multe chestiuni, din această ca-
tegorie, greu de explicat şi de înţeles. De pildă, coşurile de gu-
noi distruse, semne de circulaţie şi diferite indicatoare rupte, 
ghivece de fl ori şterpelite, bariere de acces în centru distruse şi 
multe altele. 

Avem pretenţii la multe şi toate cele pe care le vrem sunt pe 
deplin justifi cate, apă curată, asfalt, linişte, curăţenie, prosperi-
tate, oraş european, cultură, civilizaţie, cred că lista asta este 
aşa de lungă încât îmi trebuie mult spaţiu, aşa că mă opresc 
aici. Avem nevoie de toate, dar avem nevoie şi să ucidem ceea 
ce acum pare atât de greu de ucis.



Alex PÎNTEA

În momentul în care a afl at 
de proiectul lui Ştefan Chiurlea, 
un inginer electronist în vârstă 
de 42 de ani şi unul dintre cei 
mai buni ultra-maratonişti din 
România, Corin a ştiut că vrea 
să participe. Aşa că pe 19 iunie 
dimineaţa a luat startul de la 
Constanţa în cursa cunoscută 
deja ca „Diagonala Nebunilor”. 
„Când mă trezesc dimineaţa 
şi ştiu că trebuie să alerg 60 
kilometri, mă gândesc să ajung 
cu bine la fi niş. Vă daţi seama 
că nu e uşor. Asta am consta-
tat pe parcurs. Îţi trebuie mul-
tă ambiţie, desigur, şi o colabo-
rare bună cu însoţitorii. Din 
prima clipa de când am afl at 
de TransRomania Run, mi-am 
dorit să pot să particip. Şi nu 
voi renunţa”, promite medieşea-
nul. Soţia sa, Hajni, îl însoţeş-
te pe traseu şi îl sprijină ne-
condiţionat.

Sportul, un mod de viaţă
Pentru Corin Zinz, să prac-

tice sportul e un mod de viaţă. 
Face asta dintotdeauna, iar aler-
gatul a venit natural. Era copil 
când a început să alerge, iar 
acum o face fără încetare. Tot 
atunci şi-a descoperit şi pasiu-
nea pentru munte. Cele două 
ocupaţii şi-au dat mâna armo-
nios. „Sportul l-am practicat 

dintotdeauna şi alergarea a ve-
nit pe parcurs. Pasiunea pen-
tru munte am descoperit-o de 
copil. Prima dată am fost fost 
călăuzit de părinţi, iar apoi au 
urmat colegii, prietenii…”, po-
vesteşte Corin, membru al Clu-
bului Dianthus Mediaş.

Sport şi munte
Pe măsură ce timpul a tre-

cut, medieşeanul s-a îndrăgos-
tit iremediabil de toate combina-
ţiile posibile între sport şi mun-
te. A practicat turismul mon-

tan, alpinismul, escalada, a fă-
cut cicloturism montan în Alpi, 
speologie în Munţii Apuseni, 
a făcut rafting şi kayaking, că-
ţă rare pe gheaţă şi schi de tu-
ră. „Desigur că există o crono-
logie în toate acestea. Sunt un 
mare iubitor al sportului. Elev 
fi ind, am practicat diferite spor-
turi. Cu trecerea anilor, m-am 
axat pe anumite sporturi de 
care am fost mai tare atras”, 
explică medieşeanul.

Peste limite
Corin Zinz a participat la 

diferite concursuri sportive în 
ţară şi în străinătate. Peste tot 
a avut aceeaşi motivaţie: de a-
şi depăşi limitele. Cu cât provo-
cările au fost mai mari, cu atât 
mai împlinit s-a simţit la fi nal. 
„Au fost multe momente fru-
moase de-a lungul timpului. 
Nu cred că mă pot referi la 
unul anume. Depinde din ce 
punct de vedere fac raportul. 
Unele momente foarte frumoa-
se au fost atunci când mi-am 
depăşit limita. Credeam că am 
dat tot, că sunt la limită, şi am 
putut mai mult”, mărturiseş-
te el.

L-a atras provocarea
Recent, sportivul medieşean 

a decis să participe alături de 
alţi doi alergători amatori la 
TransRomania Run. Altfel spus, 
să realizeze în premieră traver-
sarea în alergare a României, 
de la est la vest, din Constan-
ţa până la Vama Borş. În total, 
circa 822 kilometri de parcurs 
în alergare timp de două săptă-
mâni. „M-a atras anduranţa. 
Am vrut să vad dacă voi fi  ca-
pa bil să fac faţă provocării fi -
zic şi psihic. Aşa ceva nu nece-
sită nicio altă motivaţie”, sus-
ţine tânărul. 

O zi de alergare
Să alergi 60 kilometri în me-

die pe zi presupune foarte mult 
efort. Trezirea se face undeva 
în jurul orei 5 dimineaţa. Urmea-
ză imediat micul dejun, o ma-
să destul de consistentă, însă 
pentru a putea alerga nu trebu-
ie să ai stomacul plin. Startul 
se dă devreme, în jurul orei 6, 
pentru a putea profi ta de răcoa-
rea dimineţii. Periodic, la un 
interval de circa 5 kilometri, 
se fac pauze scurte de câte 5 
minute pentru hidratare şi hră-
nire. „Este o provocare pentru 
mine  şi sper să îi fac faţă cu 
bine. Atunci când faci ceva din 
pasiune, nu e nevoie şi de mo-
tivaţie fi nanciară”, conchide 
Corin. Premiul cel mai impor-
tant pentru el va fi  atingerea 
fi nişului după cele 14 etape.

Alpinist de meserie
Corin Zinz are 41 ani şi s-

a născut în municipiul de pe 
Târnava Mare. A absolvit Şcoa-
la Naţională de Gaz, iar acum 
lucrează în domeniul construc-
ţiilor interioare şi exterioare şi 
face alpinism industrial. Prin-
tre sporturile pe care le prac-
tică se numără turismul mon-
tan, alpinismul, escalada, spe-
ologia, mountainbike-ul, ciclo-
turismul, raftingul, kayakingul, 
maratoane de alergare, spor-
turi de aventură şi anduranţă, 
schi de tură, căţărare pe ghea-
ţă. De-a lungul anilor a făcut 
alpism în România, Slovacia, 
Turcia, iar în iulie 2004 a urcat 
chiar pe Mont Blanc. A traver-
sat Alpii de la est la vest prin 
Austria, Italia, Elveţia şi Fran-
ţa, cele mai înalte pasuri alpi-

ne din Austria, dar şi a celor 
din Pirinei (Spania). Totodată, 
a alergat la cinci ediţii ale Ma-

ratonului Internaţional Tran-
silvania între oraşele Sighişoa-
ra şi Mediaş. 

Date tehnice

TransRomania Run se des-
făşoară în perioada 19 iunie – 
2 iulie. Durata parcurgerii es-
te de 14 zile, cu o medie de 
59 kilometri/zi. Traseul par-
curs este Constanţa – Crucea 
– Vadu Oii – Merei – Nehoiu 
– Făgă raş – Agnita – Mediaş– 
Băişoara – Huedin – Oradea – 
Borş.
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PERFORMANŢĂ

822
km străbat alergătorii 
în TransRomania Run

CURAJOS | Medieşeanul Corin Zinz traversează România de la est la vest

Alergător de cursă lungă
Proiectul TransRomania Run s-a născut la iniţiativa lui Şerban Chiurlea, primul român care a alergat 
într-o cursă de 24 ore. Ideea este foarte simplă: traversarea României în diagonală - de la Constanţa, 
la Vama Borş - o medie de 59 kilometri în fiecare zi, timp de 14 zile. Şerban a ales şi motto-ul perfect 
pentru aceasta cursă: „Diagonala Nebunilor”. I s-au alăturat medieşeanul Corin Zinz, un sportiv cu foarte 
multă experienţă în diferite competiţii, şi Gabriel Solomon, participant la zeci de concursuri de maraton 
şi mountain-bike. Ei sunt aşteptaţi, mâine, la finiş.

„Am vrut să văd dacă voi fi  capabil să fac faţă provocării fi zic şi psihic”, motivează medieşeanul Corin Zinz 
participarea lui la „Diagonala Nebunilor”

CORIN ZINZ | alergător
„Sunt o persoană absolut normală. 
Unde mă văd peste zece ani? Tot în România, 
făcând sport şi promovând sportul de masă. 
Nu am un motto în viaţă. Iau totul de la viaţă 
cum vine şi cum pot face faţă.“
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VERVĂ | Pictorul medieşean are un palmares de peste 5.000 de lucrări

Grigorie Muntean şi fascinaţia culorii
Lumina se transformă în culoare şi prinde contur pe pânza din atelier, sub mâna măiastră. Într-un colţ, 
un aparat de radio toarce muzică lină, iar treptat gândul îşi găseşte chip. Pensula aleargă neobosită 
pentru a surprinde detalii: o culoare, un cer, un acoperiş, un colţ de lume, un simbol, o străfulgerare 
de curcubeu, toate se invită rând pe rând în chemarea tainică a artistului.

Milu OLTEAN

Tablourile de pe pereţi pri-
vesc mirate taina naşterii unu-
ia de-al lor. Aşa e, de când lu-
mea, ordinea lucrurilor medie-
şeanului Grigorie Muntean, cel 
care de mai bine de 55 de ani 
este un iubitor de frumos. La 
vârsta la care mulţi se odihnesc 
povestindu-le nepoţilor despre 
Feţi-frumoşi, Muntean n-are 
astâmpăr şi continuă să vise-
ze în culori.

A trecut prin atelierul auto
Grigorie Muntean s-a năs-

cut la Mediaş şi, copil fi ind, stă-
tea ore în şir uitându-se cu ne-
saţ la un pictor de cartier, care-
şi făcea veacul mai mult prin 
cârciumi. „Locuiam unde va în 
vecinătatea actualei şcoli nr. 
2, în zona străzii Mărăşeşti, şi 
pe acolo îşi făcea veacul unul, 
Ghica Limbăşan. Un şpriţar, 
dar un pictor foarte talentat. 
Stăteam ore în şir lângă el să-
l văd cum lucrează. La un mo-
ment dat mi-a dat o coală de 
hârtie şi culori şi mi-a spus să 
fac şi eu ce face el. Acolo a în-
ceput totul”, îşi aminteşte ma-
estrul. Vremurile erau tulburi, 
iar arta nu era o prioritate, mai 
ales pentru o familie cu mai 
mulţi copii. Chiar dacă tatăl l-
a îndemnat spre o carieră de 
mecanic-auto, Grigorie şi-a ur-
mat pasiunea şi, în timp ce 
muncea la fabrica „Independen-

ţa”, s-a apucat şi de Arte Plasti-
ce. „După ce am făcut şapte cla-
se şi încă una la liceul «Roth», 
tata m-a trimis să învăţ mese-
rie. Vroia să devin mecanic-
auto şi chiar am început să lu-
crez în meserie, la „Indepen-
denţa” Sibiu. M-am înţeles cu 
maistrul din secţie şi m-a lăsat 
să lucrez numai noaptea. Aşa 
am avut timp şi să pictez şi să 
urmez Şcoala Medie de Arte 
Plastice din Sibiu. După ce am 
terminat liceul, m-am dus la 
o şcoală de arte post-liceală la 
Bucureşti. În 1961, am avut 
prima expoziţie personală la 
sala „1 Mai” din Mediaş. Tata 
n-a venit la expoziţie, deşi pot 
spune că am avut succes cu 
cele patru portrete în ulei, 25 
de acuarele, 18 lucrări de gra-
fi că şi 31 de caricaturi”, poves-
teşte Muntean. Aşa a fost să fi e. 
Însă, de atunci, pictura a deve-
nit pentru el un mod de viaţă.

Mulţumit de cursul vieţii
Alegerea făcută s-a dovedit 

a fi  cea mai bună. În 1970, me-
dieşeanul a devenit membru 
al Uniunii Artiştilor Plastici fi -
liala Sibiu şi a avut expoziţii 
personale şi de grup în toată 
ţara, iar după revoluţie tablo-
urile sale au fost expuse în ga-
leriile de artă din Mannheim  
(Germania), Sopron (Ungaria), 
dar au trecut şi oceanul pen-
tru a fi  admirate în Galeriile 
„Inter Pallas” din Montreal, 

Canada. Anii au trecut uşor, iar 
Muntean a sărbătorit deja 55 
de ani petrecuţi în slujba pensu-
lei şi a penelului. În acest timp, 
artistul a avut parte de multe 
amintiri frumoase, premii, sim-
pozioane, ateliere de creaţie, 
tabere de creaţie, dar mai ales 
de muncă neobosită, care a 
dat naştere la peste 5.000 de 
lucrări, răspândite pe tot ma-
pamondul. „Aşa, la o simplă so-
coteală, cred că am pictat mi-
nim 5.000 de tablouri în mai 
bine de jumătate de veac de 
carieră. Am lucrări în colecţii 
private sau de stat în Ungaria, 
Grecia, Germania, SUA, Cana-
da şi multe alte ţări. Mă uit în 
urmă şi nu pot să spun că am 
vreun regret. Toate s-au aşe-
zat aşa cum trebuie”, este de 
părere Grigorie Muntean.

Secretul longevităţii: 
experimentul

Mărturiseşte că toată viaţa 
s-a ferit de etichete şi a încer-
cat mereu ceva nou. Chiar şi 
când a încercat căi bătătorite, 
a făcut-o în manieră persona-
lă. „Nu m-am temut niciodată 
să experimentez, am căutat 
totdeauna drumuri noi. Cunosc 
pictori care fac aceleaşi lucruri 
pe care le făceau acum zeci de 
ani, n-au schimbat nimic, nu 
se vede niciun element nou. 
Eu n-aş putea face aşa, pentru 
mine vocaţia unui artist stă 
tocmai în puterea de a experi-
menta. De aceea nu m-am pla-
fonat niciodată într-un stil, am 
plecat de la impresionism şi am 
ajuns la abstract, chiar şi când 
am pictat artă naivă am ţinut 
să o combin cu ceva, astfel în-
cât să aibă o notă personală”, 
explică artistul medieşean.

Peste 600 de ucenici
Grigorie Muntean n-a uitat 

că în drumul luminii spre cu-
loare a avut norocul să aibă ală-
turi oameni adevăraţi, care i-au 
fost profesori - Dumitru Dum-
brăveanu, Simion Florea sau 

Vlad Florescu. De mai bine de 
12 ani, el se bucură de tihna 
unui atelier amenajat pe stra-
da J. Honterus, acolo unde le 
dezvăluie şi altora tainele culo-

rilor. „N-am timp să mă plicti-
sesc. A fost o obligaţie mora-
lă de a le împărtăşi şi altora 
din cunoştinţele pe care le-am 
acumulat în timp, aşa că am 
pus bazele «Art Group», în ca-
re de-a lungul anilor am avut 
mai bine de 600 de ucenici. Nu 
toţi au vrut să facă performan-
ţă, mulţi au venit din pasiune. 
Cine a avut talent a rămas, ci-
ne nu, şi-a văzut de drum. 39 

dintre elevii care mi-au trecut 
prin mână au intrat la facul-
tăţi de profi l, la licee de artă”, 
se mândreşte medieşeanul. În 
fi ecare an, organizează cel pu-

ţin o expoziţie de grup, în ca-
re majoritatea ucenicilor îşi ex-
pun lucrările, iar pentru unii 
dintre ei pregăteşte şi expozi-
ţii personale.

Mentor, profesor şi prieten
„Art Group” condus de Gri-

gorie Muntean înseamnă uce-
nici de toate vârstele, de la co-
pii la pensionari, oameni pa-
sionaţi de pictură indiferent de 

meserie şi domeniul de activi-
tate. El găzduieşte în atelier 
copii din clasele primare, pro-
fesori, pensionari, toţi reuniţi 
din dragoste pentru pictură. Ca 
un adevărat vrăjitor, Grigorie 
Muntean a reuşit să transforme 
oameni de-a lungul anilor şi 
să-i scoată de la strung, pentru 
a-i trimite spre şcoli de artă. 
„Am avut ucenici care lucrau 
în fabrică, oameni talentaţi pe 
care am reuşit să-i motivez pen-
tru a face mai mult în viaţă. 
Le-am prins punctul «slab», i-
am pus la muncă şi am reuşit 
să-i schimb şi să le schimb dru-
mul în viaţă. Le-am transmis 
mereu energie elevilor mei, iar 
de la cei mai tineri am luat eu 
energie”, spune cu drag bătrâ-
nul maestru. După o viaţă îm-
plinită din toate punctele de 
vedere, îi mai cere lui Dumne-
zeu un singur lucru: să nătate. 
„Sper să mă ţină Dumnezeu 
cât mai mult în picioare”, îşi 
încheie el şirul amintirilor.

GRIGORIE MUNTEAN | pictor
„Pictura e viaţa mea, am privit mereu cu sfi nţenie 
culorile şi am intrat în atelier ca într-un sanctuar de 
fi ecare dată. Te naşti cu culoare, cred că fi ecare din 
noi ne naştem cu ea, dar trebuie s-o laşi să vină în 
faţă. Culoarea e esenţială, eu mereu am simţit-o 
într-un fel aparte. Culoarea e însăşi viaţa.“

La 74 de ani, Grigorie Muntean mai are destulă energie pentru a-i atinge şi pe alţii cu „virusul” culorii
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Biserica este încă umplută 
de radierea luminii Rusaliilor, 
Pogorârea Duhului Sfânt fi ind 
aceea care explică – aşa cum 
o cheie deschide uşa – de ce 
Domnul era atât de preocupat 
ca Ucenicii Săi, şi prin ei, noi, 
să înţelegem cât de nepreţuiţi 
suntem în raport cu toate ce-
lelalte ale Creaţiei.

Iubiţi de Dumnezeu
Evanghelia acestei Duminici 

face corp comun cu întreg ca-
pitolul 6 al Evangheliei după 
Matei, capitol drag inimii creş-
tinului – indiferent de confesiu-
ne –, căci afl ă cum trebuie (şi 
Cui!) să se roage, cât de impor-
tantă este milostenia, care es-
te fondul postirii şi cum ierta-
rea – dar al Rusaliilor – trebu-
ie să locuiască în inima omu-
lui. Versetele pe care le-am as-
cultat astăzi în bisericile noas-
tre ridică însă o altă problemă 
de viaţă şi de moarte în viaţa 
creştinului: raportul între grija 
de a fi  cu Hristos şi grija de a 
supravieţui într-o lume a econo-
micului, a materialului... Spu-
sele Mântuitorului vin să întă-
rească în noi convingerea că 
viaţa în Hristos – ce se va nu-
mi „creştinism“ – nu este o re-
li gie a consolării, a aproxima-
ţiei, a negocierii continue, ca 
de târgoveţ – „mai pun eu, mai 
dai Tu, Doamne...“. Ci e o des-
făşurare aspră, uneori dureroa-
să, în care trebuie să ne amin-
tim mereu că suntem mai de 
preţ decât păsările cerului (Mt 
6, 26), sau decât crinii pămân-
tului (Mt 6, 29), decât iarba câm-
pului, numai bună de aruncat 
focului (Mt 6, 30), că Dumne-
zeu, pe noi, „oamenii“, ne-a iu-
bit, dacă nu mai mult, măcar alt-
fel decât întreaga Sa Creaţie...

Sufl ete vrednice 
de veşnicie

Spuneam că Duhul Sfânt 
este Cel Care luminează tâlcui-
rea Evangheliei acesteia, căci 
pogorârea Sa a restabilit – pe de 
o parte – unitatea între Crea-
tor şi creatură, dar şi aceea în-
tre creaturile raţionale, care, 
„pierzându-şi raţionalitatea 
prin păcat“ se rupseseră de la 
o gândire „cu Dumnezeu“ asu-
pra lumii. Căci Taina Bisericii 
ţine într-însa Taina Întrupării 
Mântuitorului. Întrupare care 
a redat trupului omenesc noble-
ţea dumnezeiască dintru înce-

put, care a readus aminte oame-
nilor că nu sunt numai trupuri, 
ci şi sufl ete vrednice de veşni-
cie. Iar Hristos, ne-o arată Du-
hul Sfânt, a venit să restabileas-
că trupul şi sufl etul în întregi-
me, nu omul doar pe jumăta-
te –, fi e trup, fi e sufl et. De ace-
ea, Hristos, în Evanghelia aceas-
ta şi mereu, vine să ne îndem-
ne la căutarea lucrurilor esen-
ţiale pentru mântuire, vine să 
ne vindece nu doar neputinţa 
în care am căzut, ci şi deznădej-
dea care cuprinde pe omul tru-
pesc dinaintea obstacolelor ma-
teriale care par că-i acciden-
tează devenirea. 

„Sminteala ochiului“
Porneşte de la „sminteala 

ochiului“ (Mt 6, 22-23), adică 
de la păcat, pentru că El ştie că 
păcatul e poarta prin care diavo-
lul intră-n casa sufl etului, e fi su-
ra prin care duşmanul aruncă 
săgeata deznădejdii în „plato şa 
credinţei“, rănind de moarte. 

Cum vindecă El deznădej-
dea noastră? Spunea unul din 
tinerii trăitori ai Ortodoxiei: „Noi 
am descoperit păcatul nostru 
abia acum, pentru că abia acum 
l-am săvârşit, dar Domnul îl 
ştia înainte de a face lumea. 
Ştia, şi totuşi ne-a făcut; ştia, 
şi totuşi ne-a dăruit Botezul, 
ne-a dăruit Trupul şi Sângele 
Său de atâtea ori, fără ranchiu-
nă, fără pomenire de rău“ (Sa-
vatie Baştovoi, „Dragostea ca-
re sminteşte“, Ed. Marineasa, 
2003, p. 132).

Haina Botezului
Să ne aducem aminte că 

Evan ghelia aceasta, odinioară, 
în vârsta dintâi a Bisericii, era 
citită îndată după Botezul uno-
ra dintre creştinii comunităţii. 
Vă daţi seama la ce haină fă-
cea aluzie exegeza că-i mai de 
preţ decât a crinului? Desigur, 
la haina Botezului! La ce mân-
care (Mt 6, 25) şi la care anu-
me băutură? Desigur, la Trupul 
şi Sângele Său! Haină, hrană 
şi băutură pe care Hristos le 
prezintă ca fi ind, mai presus 
de toate, darul lui Dumnezeu 
în viaţa fi ecăruia din noi. Cu 
o condiţie fundamentală, pe 
care ritualul Botezului până 
astăzi o pune în valoare, condi-
ţie pe care creştinii proaspăt bo-
tezaţi şi comunitatea lor nu-
mai ce o auziseră: „Te lepezi 
de satana, şi de toată lucrarea 

lui şi de toţi slujitorii lui...“. O 
condiţie care, în plan practic, 
corespunde versetului Evanghe-
liei de azi: „Nu puteţi să slujiţi 
lui Dumnezeu şi lui Mamona“ 
(6, 24b). Aici este punctul din 
care nu mai avem a accepta 
compromisul. Căci, neputând 
sluji amândurora, în noi se 
naşte ura sau dispreţul, roade-
le unei încercări debile: de a 
pune pe acelaşi tron de stăpân 
pe Dumnezeu cu diavolul. Ura 
de Dumnezeu, care naşte iu-
birea de sine şi de toate ale tru-
pului, căci nimic nu pare mai 
vizibil al nostru decât trupul. 
Dispreţul de Dumnezeu, care 
duce la preţuirea cu orice preţ 
a orice altceva decât Dumne-
zeu. Preţul prea mare pe care 
unii-l pun pe false tronuri de 
stăpâni, pe nenorocite averi ome-
neşti, pe aiuristice cariere, con-
sumatoare de orgolii şi nebu-
nii..., toate semne ale nenoroci-
tei însăilări a valorilor între ca-
re trăim.

Taina Bisericii 
este taina dragostei

O, măcar de-am ţine cont 
de ceea ce Dumnezeu ne înva-
ţă prin Evanghelia Sa: „ci cău-
taţi mai întâi Împărăţia lui Dum-
nezeu şi dreptatea lui, şi toa-
te acestea vi se vor adăuga“ 
(Mt 6, 33)! Ce ne spune, alt-
fel? Că faptele pe care le săvâr-
şim n-au voie să necinstească 
pe Dumnezeu şi nici Biserica, 
unite în veac în legătura dragos-
tei, legătură de la inimă de Dum-
nezeu la inima noastră (adică 
şi a ta, şi a mea...). Sau, cum 
spune acelaşi Savatie Başto-
voi, citat ceva mai sus, „acolo 
unde inima omului s-a unit cu 
Dumnezeu, acolo se păstrează 
Biserica, pentru că în inima 
aceea este cuprinsă toată uma-
nitatea, căci nimeni nu se va 
putea uni cu Dumnezeu până 

când nu va lua cu sine toată 
omenirea, toată durerea ome-
nirii, căci aceasta este dragos-
tea şi numai în dragoste ne 
unim cu Dumnezeu şi în dragos-
te fi inţăm şi nimic din ceea ce 
nu se face din dragoste nu va 
rămâne. Taina Bisericii este tai-
na dragostei, iar taina dragos-
tei este Taina Bisericii. Aceas-
ta nu este nimic mai mult de-
cât ceea ce este omul, decât 
ceea ce ar trebui să fi e omul...“ 
(op. cit., p. 85).

Soluţia zbaterilor
Iată de ce Evanghelia aceas-

ta – numită şi „despre grijile 
vieţii“ – ne învaţă că soluţia 
zba terilor noastre este dragos-
tea pe care Dumnezeu ne-o poar-
tă, şi noi reuşim, atât cât lucrăm 
pentru aceasta, s-o dăruim ce-
lorlalţi. Dragostea ce ne înveş-
mântă, dragostea ce ne hrăneş-
te, dragostea ce ne vindecă se-
tea. Înveşnicindu-ne.

Duhul Sfânt, între Persoane-
le Sfi ntei Treimi, este „cea mai 
ascunsă dintre Ele“, ascunsă 
în spatele darurilor pe care le 
risipeşte Dumnezeu între noi. 
Hristos Domnul ştia aceasta! 
Ştia că Pogorârea Duhului Sfânt 
va aduce izvor de daruri noi în-
tre oameni, de dragul lor. Şi că 
atâta vreme cât vor persista în 
nădejde, credinţă şi dragoste 
vor spori. De-aceea, zice – ver-
set ce lipseşte Evangheliei, dar 
e „lipit“ de ea: „Nu purtaţi deci 
grija zilei de mâine; căci ziua 
de mâine se va îngriji de ale 
sale. I-ajunge zilei răutatea ei!“ 
(Mt 6, 34).

Să-nvăţăm dar să nu „otră-
vim“ icoana aşteptării. Ştiind 
că Vistierul Bunătăţilor pretu-
tindenea este şi pe toate le pli-
neşte.

Pr. Conf. Univ. Dr. 
Constantin Necula

Cuvânt la 
Evanghelia Duminicii

săptămâna 1 – 7 iulie

1 Vi  †) Sf. Ier. Leontie de la Rădăuţi; Sf. Mc., doctori fără de 
 arginţi, Cosma şi Damian (Post) 
2 Sâ  † Aducerea veşmântului Născătoarei de Dumnezeu în 
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4 Lu  Sf. Andrei, Arhiep. Cretei; Cuv. Marta 
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6 Mi  Cuv. Sisoe cel Mare; Sf. Mc. Lucia; Sf. Mc. Arhip şi Filimon 
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7 Jo  Sf. M. Mc. Chiriachi; Cuv. Toma din Maleon şi Acachie
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Luaţi seama la crinii 
câmpului...

Iată-ne, iubiţilor, din nou în 
sărbătoare. Momentele de săr-
bătoare sunt pentru noi nu nu-
mai oază de lumină, ci şi momen-
te de întărire, momente de forti-
fi  care spirituală. Ştim fi ecare din-
tre noi, din experienţa zilnică, 
faptul că avem nevoie de odih-
nă trupească şi spirituală, ca să 
putem să ne îndeplinim îndato-
ririle pe care le avem în lumea 
aceasta. Cu atât mai mult cu cât 
sărbătorile sunt pentru noi niş-
te evenimente care nu-s din lu-
mea aceasta, ci sunt evenimen-
te dumnezeieşti, pentru că în 
ziua respectivă recapitulăm, prin 
Sf. Liturghie, re-crearea cerului 
şi a pământului, Jertfa Mântu-
itorului nostru Iisus Hristos. 

Cum suntem, de fapt
Duminica aceasta este una 

a Proniei divine, a Celui Care a 
creat şi păzeşte întreaga ome-
nire, de la facerea lumii şi pâ-
nă acum. 

Evanghelia de azi vine să ne 
arate cum suntem, de fapt, în 
viaţa noastră de zi cu zi. Adică 
vine să ne spună despre zbate-
rea, grija noastră zilnică îndrep-
tată mai mult înspre ce mân-
căm, spre cu ce ne îmbrăcăm, 
încotro sau spre ce ne uităm, 
atenţionându-ne, totodată, că 
dacă Îi slujim lui Dumnezeu, 
nu mai putem sluji nimănui alt-
cuiva. Şi că toate aceste griji 
sunt doar ale lui Dumnezeu, şi 
ele trebuie lăsate în grija Sa. 

Ochiul
Evanghelia de astăzi ne spu-

ne, de la început, că „Lumină-
torul trupului este ochiul. De va 
fi  ochiul tău curat, tot trupul 
tău va fi  luminat. Iar de va fi  
ochiul tău rău, tot trupul tău va 
fi  întunecat”. Ochiul curat anun-
ţă şi curăţă o inimă curată. Ochiul 
curat aduce lumina lui Hristos 
în sufl etul doritor de Dumne-
zeu. Mare parte a ispitelor care 
se năpustesc asupra noastră vin 
prin ochii aceştia trupeşti, care 
judecă mereu cu sminteala din 
fi ecare dintre noi, care văd me-
reu păcatul acolo unde ar tre-
bui să vadă virtutea, care se pre-
ocupă de cele ale lumii aceste-
ia, mai mult decât de cele ale 
lui Dumnezeu. Priviţi la ochii 
copiilor! Cât sunt ei de curaţi, 
de luminoşi! Ochii lor sunt cu-
raţi pentru că inimile lor sunt 
curate. Pentru că în inima lor 
nu a intrat viclenia, păcatul, ne-
curăţia. O astfel de privire, o 
astfel de lumină a ochilor noş-
tri aşteaptă Dumnezeu de la noi.

Un singur domn
Mai departe, Domnul spune 

un lucru grav. Ne spune că nu 
putem sluji la doi domni: şi lui 
Dumnezeu, şi lui mamona. Adi-
că nu putem fi  creştini doar de 
sărbătoare, de duminică, iar în 
restul săptămânii să facem vo-
ia celui rău, a mamonei. Nu pu-
tem căuta Împărăţia Cerurilor 
fără să ne hotărâm, foarte clar, 
cui vrem să slujim. Lui Dum-
nezeu nu-I place duplicitatea, 

trădarea. A sluji lui Dumnezeu 
înseamnă a te pune total, defi -
nitiv, în slujba Sa, a-I sluji ne-
încetat, aşa după cum ne înva-
ţă Sfânta noastră Biserică, atunci 
când ne îndeamnă să ne rugăm 
neîncetat, să Îl slăvim pe Dumne-
zeu cu vreme şi fără de vreme. 
Astfel, şi El, Bunul Dumnezeu, 
Se va îngriji să nu fi m lipsiţi de 
absolut nimic, niciodată, din ce 
avem nevoie pentru mântuirea 
noastră. 

Fiecare dintre noi, zice Dom-
nul, suntem mai de preţ în faţa 
lui Dumnezeu decât crinii câm-
pului. Şi că tuturor El ne poar-
tă de grijă. Singura condiţie însă 
e să ştim, să conştientizăm că 
suntem creaţia lui Dumnezeu 
şi să ne bucurăm de aceasta! Iar 
bucurându-ne, să căutăm „mai 
întâi Împărăţia lui Dum ne zeu şi 
dreptatea Lui”, pentru ca „toate 
acestea să ni se adauge nouă”.

Dragostea lui Dumnezeu
Sfi nţii Părinţi, trăitori în vechi-

me, au o afi rmaţie: Dragostea 
lui Dumnezeu este nemărginită. 
Cel mai mare sfânt nu-L poate 
iubi pe Dumnezeu aşa cum poa-
te iubi Dumnezeu pe cel mai 
păcătos om. El mă iubeşte pe 
mine – cel mai mic dintre cei 
mici – mai mult decât iubeşte 
un sfânt pe Dumnezeu! Sau aş 
putea spune altfel: Dumnezeu 
iubeşte atât de mult pe cel mai 
amărât şi mai păcătos om, cât 
nu-L putem noi iubi pe El. Dra-
gostea binecuvântează totul. 

Bunul Dumnezeu ne vrea să 
intrăm în această dragoste, şi să 
nu căutăm mai întâi toate „ce-
lelalte”: ce vom mânca, ce vom 
bea, cu ce ne vom îmbrăca. Că-
utând Împărăţia Cerurilor, sun-
tem deja în ea, pentru că intrăm 
deja în Împărăţie, prin Tainele 
Sfi ntei noastre Biserici, mân-
când Trupul lui Hristos, bând 
băutură nouă din acest Izvor 
nesecat de dragoste şi jertfă, ca-
re este Sângele Domnului nos-
tru Iisus Hristos.

Pregătirea sufl etului
Să ne rugăm Domnului, că-

utând Împărăţia Sa, să ne dea 
darul de a ne raporta întotdeau-
na la El, de a lăsa pe Dumnezeu 
să gândească în mintea noastră 
şi să nu gândim numai cu min-
tea noastră. Sfi nţi Părinţi vor-
besc despre acel moment de slă-
biciune în care, dacă ne-ar lăsa 
Dumnezeu după mintea noas-
tră, să judecăm după mintea 
noastră, îndată ne-am îndepăr-
ta de El. Am uita şi de lucruri-
le spirituale şi de lucrurile aces-
tea care nu ţin de lumea aceas-
ta. De aceea sufl etul trebuie să 
se pregătească pentru viaţa de 
veci împreună cu trupul.

Să facă Bunul Dumnezeu să 
pricepem îndemnul cel mare al 
Duminicii de astăzi: „Căutaţi mai 
întâi Împărăţia lui Dumnezeu 
şi dreptatea Lui, şi toate aces-
tea se vor adăuga vouă”. Amin.

Î. P. S. Dr. Laurenţiu Streza,
Mitropolitul Ardealului

Noapte târziu. Chipul senin 
al fi ului meu dormind. Ochii 
dureros de treji, scrutând me-
moria unei contemporaneităţi 
care mă umple de spaimă. Nu 
doar părinţilor mei le sunt con-
temporan, ci şi boţului aces-
tuia de humă plin de viaţă, de 
aspiraţii şi har. Generaţia lui, 
care doarme adânc la ora la 
care zgârii pereţii de sticlă ai 
nopţii, mă obligă. Cum am să 
dăruiesc copiilor ăstora, eu, 
preotul, plinătatea mergerii 
mai departe cu Hristos Iisus 
Mântuitorul? Care-i icoana ca-
re le va plăcea cel mai mult? 
Care-i catehismul de care au 
nevoie pentru ca să o rupă cu 
superfi cialismele analfabete în 
ce priveşte credinţa şi să-L tră-

iască viu pe Dumnezeul cel 
Viu? Care-i cheia prin care voi 
deschide uşa spre inima lor, 
spre mintea lor, atât de vre-
melnic nealterată de violenţe-
le unei informaţii astupătoare 
de izvor duhovnicesc?

Mă uit la puştii ce-şi trec ti-
nereţea – mai tinereţe ca a mea 
– pe străzile oraşului. Buze ar-
se de nicotină şi cuvinte tru-
faşe, chipuri atinse de atâtea 
fl agelări ale motivaţiei socia-
le, atât de departe de aceea 
dată în Hristos. Haine decupa-
te din teribila ţesătură pe ca-
re moda, lesne şi exchibiţio-
nist, o aruncă peste trupuri 
educate pentru patimă mai 
mult decât pentru trăire mă-
car în normalitate, dacă nu în 

Hristos. Cearcăne. De griji şi 
de negriji. De nopţi pierdute 
sau de nopţi câştigate – cele 
din urmă în faţa unei cărţi, a 
unei provocări intelectuale. N-
am ce să le reproşez decât poa-
te pentru că-mi provoacă reac-
ţia pastorală altfel decât o fă-
ceam eu, la vârsta lor, dinain-
tea Părinţilor de-atunci. Mie-
mi reproşez că n-am curajul 
să cobor în spatele blocurilor 
şi-acolo, între gunoaiele me-
najere dar şi intelectuale, să 
încerc să-L readuc pe Hristos 
în mijlocul lor. Căci, în ciuda 
mozaicului uman ce-mi pro-
voacă memoria privirii, tine-
rii aceştia au ceva în comun – 
sunt fi ii Tatălui Ceresc, fraţii 
amăgiţi ai lui Hristos Dumne-

zeu.
Puştiul meu oftează în 

somn. Şi-mi aduc mereu amin-
te că oricât aş vrea, în chipul 
tuturor copiilor pe care-i întâl-
nesc, văd chipul zâmbind al 
fi ului meu. Şi mă liniştesc – 
într-un fel, gândindu-mă că 
dacă eu, tată pământesc, mă 
afl u mereu în tensiune pentru 
ca fi ului meu să nu-i lipseas-
că nimic, de mii de ori mai 
atent este Tatăl Ceresc în pur-
tarea Sa de grijă în Duhul Sfânt.

Oftez! Mă pun pe genunchi 
şi zic: Doamne, auzi oftatul 
meu! Nu ca unul de neputin-
ţă! Nu ca unul de uşurare! Ci 
ca unul de bucurie că Exişti!

Pr. Constantin Necula

Oftat… Unul de bucurie că Exişti!



Viorel Pasc, director Centru 
Mediaş Universi tatea Alma 
Mater Sibiu, ne invită în 
bucătăria italia nă, pentru 
un delicios de sert tradiţio-
nal, ce are la bază pişco-
turi, Mascarpone şi cafea.

TIRAMISÙ

Ingrediente: 1 pachet pişco-
turi, 1 cutie mascarpone, 1 cu-
tie frişcă, 3 ouă, 150 gr. zahăr, 

esenţă de rom, cacao, cafea fără zahăr sau ness fără zahăr, 
Mod de preparare: Se freacă zahărul cu gălbenuşurile. După 
ce amestecul devine spumos, se adaugă cutia de mascarpone 
şi se amestecă bine (se poate folosi mixerul). Separat se bate 
frişca şi se pune peste compoziţia de mai sus, amestecând pâ-
nă când se omogenizează bine. Se adaugă esenţă de rom. În-
tr-un vas, se pune un strat subţire din crema obţinută, apoi 
se pun pişcoturile (trecute prin cafea, foarte puţin, doar să se 
umezească), unul lângă altul ca să acopere toată suprafaţa va-
sului. Peste ele se pune un strat de cremă, apoi alt strat de 
pişcoturi, terminându-se cu crema, peste care se pudrează ca-
cao. Poftă buna!
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COPILUL SĂPTĂMÂNII

UNDE MERGEM?

PORŢIA DE RÂS
REŢETA VIPCOLŢUL CU MONDENITĂŢI 

VOCILE MEDIAŞULUI

ESTE BINE SĂ ŞTIŢI

Copilul dumneavoastră e cel mai frumos! Trimiteţi pe adresa 
redactia@monitoruldemedias.ro o fotografi e şi un scurt text, 
în care să menţionaţi cum îl cheamă, ce vârstă are şi de ce e 
atât de deosebit în viaţa dumneavoastră, pentru a deveni 
copilul săptămânii în Monitorul de Mediaş.

TENIS
Iubitorii tenisului sunt aşteptaţi, până duminică, 3 iulie, la Ba-
za sportivă Dafora, de pe Ştrada Brateiului, unde are loc cea 
de-a VII-a ediţie a Turneului Internaţional Futures “Provision 
Pro Circuit – Trofeul Dafora”. Organizat sub egida Federaţiei 
Române de Tenis, turneul este dotat cu premii în valoare de 
10.000 de dolari. Intrarea este liberă.

FILM
Scream 4. Coşmarul continuă (SUA, 2011, thriller)
Cu: Neve Campbell (Sidney Prescott), David Arquette (Dewey 
Riley), Courteney Cox (Gale Weathers-Riley). Acest fi lm este 
interzis minorilor sub 18 ani
Filmul rulează la Cinema Mediensis până duminică 3 iulie, 
orele 16, 18,30 şi 21. 

Tariful de intrare la toate spectacolele este de 7 lei. Pentru gru-
puri organizate, de minim 30 persoane, preţul unui bilet este 
de numai 5 lei.

LECTURI URBANE
Sâmbătă, 2 iulie 2011, între orele 17 şi 20, pasionaţii de carte 
şi lectură sunt invitaţi în Parcul Greweln, „la o nouă sesiune 
de descoperiri lirice cu Lecturi Urbane Mediaş“, după cum 
arată Daniela Toma, cea care a iniţiat Lecturi Urbane la Mediaş.

FESTIVAL
Primăria Mediaş prin Direcţia Municipală pentru Cultură, Sport, 
Turism şi Tineret organizează, în perioada 8 - 10 iulie 2011, a 
VII-a ediţie a Festivalul „Mediaş - Cetate Medievală“, la care 
invită întreaga comunitate medieşeană, dar şi oaspeţi de 
pretutindeni, pentru a sărbători tradiţia, portul, spiritul legendei 
şi misterului.

CARTE ŞI INTERNET
Pasionaţii de lectură sunt aşteptaţi de luni până vineri la 
Biblioteca Municipală Mediaş, din Piaţa Regele Ferdinand I, 
nr. 1, cu o bogată ofertă de carte, în secţiile copii, adulţi, limbi 
străine, biblioteca virtuală. Tot aici, copiii se pot juca şi pot 
învăţa lucruri frumoase, în cadrul Ludotecii „Ursuleţii Veseli“. 
Prin intermediul serviciului BIBLIONET, locuitorii municipiului 
Mediaş au acces gratuit la Internet. BIBLIONET înseamnă: 
Acces la Internet, Comunicare prin Internet, Redactare de docu-
mente, Imprimare, Scanare, Inscripționare  CD/DVD, Asistență 
utilizatori noi, Instruire utilizatori  noi, Video-proiecții, Servicii 
de arhivare și digitalizare, Jocuri educative, Sesiuni de formare 
pentru utilizatori 
Programul bibliotecii: Luni 10-18; Marţi - Joi 8-16, iar Vineri 
8-14. Între orele 12 şi 12,30, zilnic, este pauză de masă.

Numele meu este Călin, am 
3 ani şi sunt un băieţel 
„super-erou”. Jucăriile mele 
preferate sunt în general 
cele care implică acţiunea, 
pentru că la mine totul este 
în permanentă mişcare. În 
ultima vreme, nu mă 
despart de trotinetă, pe care 

învăţ să fac „şmecherii“. Prietena mea cea mai bună este 
Raluca, sora mea mai mare, de la care învăţ multe 
cuvinte în limba germană, ca să mă pregătesc pentru 
grădiniţă. Nu-mi place deloc să stau singur, să nu 
socializez sau să nu mi se răspundă la miile de întrebări 
generate de sutele de mii de întrebări pe care le adresez 
iniţial. Nu îmi place să văd oameni supăraţi, să fi u certat 
şi să fi u trimis la culcare.

 Se uită Ion peste gard şi îl vede pe Vasile jucând tenis cu 
Agassi. Spre surprinderea lui, Vasile iese câştigător fără efort. 
Îl întreabă pe Vasile de când joacă el tenis de este aşa de bun. 
Acesta îi răspunde că la lacul din spatele casei lui este o broscu-
ţă care îţi îndeplineşte orice dorinţă, dar să aibă grijă că este 
cam surdă, să vorbească tare. Se duce Ion la broscuţă şi îi spu-
ne că vrea mult aur. Când ajunge acasă, constată că în bătătu-
ră avea un taur. Se plânge la Vasile: 
- Surdă tare broscuţa ta, am vrut mult aur şi mi-a dat un taur. 
- Şi tu crezi că eu am vrut să fi u tare-n tenis?

 Într-o zi un bărbat întreabă un medic: 
- Domnu’ doctor, eu sunt blond, nevastă-mea brunetă, de un-
de oare s-a luat copilul ăsta roşcat al nostru? 
Medicul uimit îl întreabă: 
- Tu îţi „vezi“ soţia măcar o dată pe seară? 
- Nu, Nu! E des! 
- Dar o dată pe săptămână? 
- Nu, e des! 
- Dar o dată pe lună? 
- Nu domnule doctor, e des. 
- Atunci când îţi „vezi“ tu soţia? 
- ...... Cam o dată la jumătate de an. 
- Apoi să ştii că-i de la rugină.

A început vacanţa de vară, un prilej de bucurie pentru toţi 
copiii şi, în acelaşi timp, de griji pentru părinţi, având în vedere 
faptul că unii copii rămân acasă, pentru o perioadă mai mare 
sau mai mică de timp, nesupravegheaţi.

Este şi motivul pentru care Inspectoratul de Poliţie al Jude-
ţului Sibiu vine în ajutorul părinţilor şi al copiilor acestora cu 
câteva recomandări, pe care ar fi  bine să le reţineţi, pentru a 
nu deveni victime ale infracţiunilor.

Copilăria este o perioadă a vieţii caracterizată de inocenţă, 
de naivitate, care de fapt îi dă frumuseţe şi unicitate. Din nefe-
ricire, uneori, copiii devin adulţi înainte de vreme, maturizarea 
făcându-se brutal, pentru că este generată de brutalitate, de 
violenţă sau abuzuri.

Orice adult care este părinte, tutore sau are în îngrijire copii 
este bine să ştie că de multe ori orice persoană străină afl ată 
în spaţiile special amenajate pentru joacă, poate reprezenta 
pentru copil o ameninţare, atât din punct de vedere fi zic, psi-
hic, cât şi sexual.

Se întâmplă de multe ori să rămână copiii singuri acasă, 
pă rinţii fi ind plecaţi la serviciu sau cuprinşi de alte activităţi zil-
nice. În multe cazuri sunteţi căutaţi de prieteni, vecini, cunoştin-
ţe, dar se poate întâmpla ca la uşă să sune şi persoane necu-
nos cute. Învăţaţi copiii şi spuneţi-le să se uite pe vizor, iar îna-
in te de a deschide uşa să pună lanţul de siguranţă sau să ţină 
uşa închisă permanent. Atunci când nu recunosc persoana care 
sună la uşa, SĂ NU DESCHIDĂ.

Foarte mulţi infractori, profi tând de naivitatea copiilor, se 
prezintă la domiciliu sub motivaţia că au fost trimişi de către 
părinţii lor pentru a le da diferite bunuri, intră în locuinţă şi sub 
pretextul unui pahar de apă, sustrag bunuri.

Spuneţi-le copiilor că cel mai de preţ lucru este siguranţa 
lor. Învăţaţi copiii să vă spună tot ce li se întâmplă, să nu as-
cundă nici un incident. Mulţi copii, de teama de a nu îşi supăra 
părinţii, ascund întâmplări neplăcute.

Învăţaţi copiii să aibă încredere în dumneavoastră. Atunci 
când copilul vă relatează o întâmplare, credeţi-l, deoarece co-
piii rareori mint în legătura cu incidente neplăcute.

Pentru a putea creşte în linişte, copiii au nevoie de sprijinul 
adulţilor, ei au nevoie de dragoste, ajutor, protecţie, siguran-
ţă, refugiu şi, nu în ultimul rând, afecţiune.

Pentru prevenirea evenimentelor rutiere, având în vedere 
faptul că vacanţa de vară a copiilor coincide, uneori, şi cu peri-
oada concediilor, recomandăm conducătorilor auto să îşi ia 
toate măsurile de precauţie atunci când pleacă la drum, să ai-
bă în vedere responsabilitatea pe care o implică prezenţa unui 
copil în autoturism, viteza pe care o adoptă şi atenţia pe care 
o acordă în conducere. De asemenea, să nu uite cât de impre-
vizibili sunt copiii, să fi e atenţi şi să circule cu prudenţă în zona 
locurilor de joacă, a spaţiilor deschise, precum şi străzilor din-
tre blocuri.

În cazul în care simţiţi că sunteţi în pericol anunţaţi imediat 
Poliţia, la numărul de telefon 112 apel gratuit.

Conducerea Inspectoratului de Poliţie al Judetului Sibiu 
adresează elevilor urarea „Vacanţă plăcută!“ şi le recomandă 
să urmeze sfaturile părinţilor, rudelor şi al poliţiştilor pentru a 
se întoarce nevătămaţi acasă şi a începe un nou an şcolar cu 
elan tineresc şi cu dorinţa de a obţine note cât mai bune.

Tuturor, „Vacanţă plăcută!“

Compartimentul Relaţii Publice din cadrul IPJ Sibiu

Cum să ne protejăm copiii

Monitorul de Mediaş: Dacă nu jucai tenis, ce alt sport ai fi  
practicat?
Ştefan Vinţi: Snooker, sunt un amator de biliard şi îmi place 
să privesc meciuri de snooker la tv. 

Mai ai timp să citeşti? Care a fost ultima carte citită?
Citesc destul de mult, sincer mă relaxez şi chiar îmi place să 
ci tesc. Ultima carte citită a fost „11 minute”, de Paulo Coelho.

Unde te vezi peste 10 ani ?
(Râde) ... În top 10 ATP.

ŞTEFAN VINŢI
|  campion naţional 

tenis

D.R., CLT Mediaş

„Eu aş vrea să implic consi-
liul în primul meu proiect de 
voluntariat pe care l-am scris 
la CIP-Biblionet alături de 
mai mulţi adolescenţi. Este 
vorba despre un proiect în 
care ne-am propus să strân-
gem 100 de cărţi scrise de 
Mihai Eminescu pentru copii 
defavorizaţi”.

I.K, CLT Mediaş

„Vrem să ne începem activi-
tatea cu un proiect dedicat 
în exclusivitate tinerilor. Sco-
pul este acela de a-i scoate 
din rutina zilnică, de a socia-
liza şi de a promova noi ta-
lente din rândul acestora. 
Distracţia va dura un week-
end în care participanţii se 
vor putea bucura de fi lme şi 
karaoke în aer liber, compe-
tiţii sportive, foc de tabară, 
camparea corturilor şi un 
concert surpriză”.

R.R., CLT Mediaş

„Reabilitarea celor două ska-
te-parcuri din Mediaş este un 
proiect organizat de Consi-
liul Local al Tinerilor, şi are 
ca scop îmbunătăţirea aces-
tora, oferindu-le culoare pen-
tru a prinde viaţă şi pentru a 
încânta tineretul medieşean”.

G.S., CLT Mediaş

„O iniţiativă pe care o consi-
der importantă vizează o ac-
ţiune de ecologizare în mai 
multe zone din municipiu. 
Ne dorim un oraş curat şi 
spaţii verzi ingrijite, şi sun-
tem siguri că împreună pu-
tem reuşi acest lucru”.

Proiecte la început de drum
Noul Consiliu Local al Tinerilor este gata să-şi înceapă treaba. Tinerii vor să se implice în 
rezolvarea unor probleme şi îşi doresc să ducă la bun sfârşit o serie de proiecte. Care sunt acestea, 
dar şi de ce este nevoie de ele, aflaţi din raidul-anchetă realizat de reporterul Monitorului.
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ANUNŢ DE MEDIU

¤ S.C. ANI CONSTRUCT S.R.L. 
anunţă publicul interesat asupra 
luării deciziei etapei de încadrare 
de către ANPM Sibiu în cadrul 
procedurii de evaluare a impac-
tului asupra mediului, pentru 
proiectul „Construire spălătorie 
şi vulcanizare auto, împrejmuire 
şi branşamente“ propus a fi  am-
plasat în Mediaş, str. Titus An-
dronic, FN. Proiectul nu se supu-
ne evaluării impactului asupra 
mediului şi evaluării adecvate. 
Proiectul deciziei etapei de înca-
drare şi motivele care o funda-
mentează pot fi  consultate la se-
diul ANPM Sibiu, str. Hipodro-
mului, nr. 2A în zilele de luni – 
vineri între orele 9 – 16, precum 
şi la adresa de internet http://
arpmsb.anpm.ro. Publicul inte-
resat poate înainta comentarii/
observaţii la proiectul deciziei 
etapei de încadrare în termen de 
5 zile de la data publicării pre-
zentului anunţ.

LOCURI DE MUNCĂ 

¤ Cabinet medical din Mediaş 
angajează cu jumătate de nor-
mă medic specialist medicina de 
familie sau medic de medicină 
generală cu drept de liberă prac-
tică. Vă rog trimiteţi CV la e-
mail: dandoct@yahoo.com

Wir suchen neue Mitarbeiter 
für unsere Kundenbetreung: 

Anrufe von Kunden 
beantworten, Emails 

bearbeiten, Marktforschung 
am Telefon-garantiert kein 
Verkauf! Voll - oder Teilzeit 

zu fl exiblen Zeiten, auch nur 
für den Sommer. Wir bieten 

ein attraktives Gehalt + 
Provisionen + Prämien. 
Wir freuen uns auf Eure 

Bewerbung. 
offi ce@cet-telemarketing.com

¤ CONSULTANŢĂ FINANCIARĂ 
GERMANĂ RECRUTEAZĂ PER-
SOANE PENTRU CONSILIER FI-
NANCIAR BANCAR. Se oferă curs 
în domeniu venituri europene. 
Programări / interviu la telefon 
0742-268.287 sau 0721-290.068 
¤ SC Netex Consulting SRL anga-
jează asistent relaţii cu publicul 
şi comunicare în următoarele lo-
caţii: Sibiu, Agnita şi Mediaş. 
Candidaţii trebuie să aibe cunoş-
tinţe de limba germană şi de 
operare pe calculator. Program 
de lucru este în două schimburi, 
cu weekend-ul liber. CV-urile se 
trimit pe e-mail offi ce@netex.ro 
sau fax 0256-306.294. Pentru 
alte informaţii ne puteţi contacta 
şi la următorul număr de telefon 
0256-270.016
¤ Deocon SRL angajează perso-
nal pentru funcţia de lucrător co-
mercial. Cerinţe minime: studii 
medii, abilităţi de lucru cu oame-
nii, spirit organizatoric. Cererea 
însoţită de CV se va depune per-
sonal la secretariatul societăţii, 
pe strada Nisipului, nr. 2, de luni 
până vineri, între orele 8 - 17. 

Relaţii suplimentare se pot obţi-
ne la telefon 0269-841.321
¤ SC Medias Industries angajează 
- sudor. Cerinţe: califi care, expe-
rienţă de lucru cu procedeul MIG 
MAG
- operator maşină - comandă 
numerică. Cerinţe: califi care: 
prelucrare prin aşchere, frezor, 
strungar; abilitatea de a lucra cu 
instrumentele de măsurat; cu-
noştinţe citire şi interpretare de-
sen tehnic; cunoştinţele de limba 
engleză constituie un avantaj. 
Se oferă: pachet salarial atractiv, 
tichete de masă, oportunităţi de 
califi care şi perfecţionare profesi-
onală şi posibilitatea dezvoltării 
unei cariere de succes. CV-urile 
se pot depune la sediul fi rmei 
din Mediaş, str. Aurel Vlaicu nr. 
41( pe platforma Automecanica) 
sau se pot trimite la adresa de e-
mail: ftoader@jlg.com. Informa-
ţii la telefon 0269-803.939 sau 
0751-290.768
¤ SC angajează agent de vânzări 
în domeniul materialelor de con-
strucţii. Se oferă maşină de ser-
viciu, telefon şi salariu motivant. 
CV-urile se trimit pe adresa du-
med@fi ltes.ro
¤ SC Medimpact SA Mediaş, 
fondat în anul 1881, angajează 
personal pentru activitatea de 
cusut încălţăminte. Se asigură 
încadrare în limita a 800 – 1.100 
lei/ lună, tichete de masă şi de-
contarea abonamentului pentru 
transport în afara municipiului 
Mediaş. Cererile se vor depune 
la sediul societăţii din strada I.C. 
Brătianu, nr. 24 (în spatele Primă-
riei Mediaş), la Serviciul Resurse 
Umane. Informaţii suplimentare 
la telefonul 0369-421.052
¤ Restaurantul „Cherhana Deni-
sa“ angajează ospătăriţe şi aju-
tor bucătar. Se asigură transport 
în localitate şi pachet salarial 
atractiv. Informaţii la telefoanele 
0269-844.030, 0269-832.030 
sau 0756-203.561
¤ S.C. angajează 25 de sudori - 
tăietori autogen vechime 1 an. 
Cererea trebuie să fi e însoţită de 
copie CI, adeverinţă medic de fa-
milie şi copie acte studii. Se an-
gajeaza şi maşinişti utilaje grele. 
Informaţii la telefon 0265-
440.525
¤ Asociaţie Umanitară angajea-
ză personal pentru munca de te-
ren. Cerinţe: disponibilitate la 
program prelungit. Se oferă sa-
lariu cuprins între 1.000 – 1.200 
lei. Informaţii la telefonul 0757-
225.862
¤ ACR Mediaş angajează spălă-
tor auto şi zidar pentru amena-
jări interioare. Informaţii la tele-
fon 0741-435.383 sau la sediul 
ACR, str. Greweln nr. 1 
¤ SC SPACE GROUP SRL anga-
jează, pentru punctul de lucru 
Mediaş, instalatori apă-canal şi 
operatori utilaje - excavator, vo-
lă - în domeniul canalizării. Sala-
riu atractiv. Informaţii la telefon 
0760-259.994
¤ SC TRIDENT TRANS TEX S.R.L. 

angajează:
- Casieri încasatori
- Ajutor Bucătar
Oferim pachet salarial atractiv. 
CV-urile se pot trimite la adresa 
de mail: recrutare@trident.com.
ro sau se pot depune la Biroul 
de Informaţii din cadrul Hyper-
marketului Trident din Mediaş, 
Şoseaua Sibiului, FN.
¤ Căutăm colaboratori distribuit 
materiale publicitare în cutiile 
poştale. Pentru programare in-
terviuri, telefon 0269-833.003 
sau la telefon 0734-440.325, în-
tre orele 08 - 16.
¤ Societate Comercială angajea-
ză ospătar cu experienţă. Infor-
maţii la telefon 0751-411.134, 
de luni până vineri, între orele 
10-16.
¤ Şofer categoriile B, C, CE, ates-
tat profesional, atestat transport 
marfă şi atestat ADR, caut loc de 
muncă. Rog şi ofer seriozitate. 
Telefon 0768-305.061

SERVICII

¤ CENTRUL TERITORIAL DE IN-
STRUIRE AUTORIZAT SOFT APLI-
CATIV SI SERVICII S.A. SIBIU, prin 
fi liala Mediaş, str. P-ţa Regele 
Ferdinand I, Nr. 31, anunţă or-
ganizarea de Cursuri gratuite  în 
utilizarea calculatorului pentru 
şomeri, persoane afl ate în cău-
tarea unui loc de muncă, stu-
denţi, elevi cu vârsta peste 16 
ani, persoane casnice şi persoa-
ne a căror singură sursă de venit 
este ajutorul social, cu următoa-
rele module:
- Sistemul de operare Microsoft 
Windows XP
- Tehnoredactare în Microsoft 
Word
- Calcul tabelar în Microsoft Excel
- Baze de date în Microsoft Ac-
cess
- Prezentari electronice Microsoft 
Power Point
- Utilizare Internet, şi poşta elec-
tronică
Cursurile sunt pe o perioada de 
6 săpătămâni, şi sunt oferite 
prin proiectul Soluţia la şomaj şi 
sărăcie: competenţe IT pentru 
adaptare şi fl exibilitatea pieţei 
muncii. La terminarea cursurilor, 
în urma promovării examenului, 
participanţii vor primi certifi cate 
de absolvire recunoscute şi auto-
rizate de ministerul muncii şi mi-
nisterul educaţiei. Pentru înscri-
eri vă aşteptăm zilnic, între orele 
10 – 20, la SOFT APLICATIV ŞI 
SERVICII, Str. P-ţa Regele Ferdi-
nand I, Nr. 31. Informaţii zilnic la 
telefonul 0269-839.564, 0762-
666.124; 0743-089.248, între 
orele 10 - 20.
¤ Firma II oferă serviciu extern 
de prevenire şi protecţie (inspec-
tor protecţia muncii), prin con-
tract de prestări servicii de resur-
se umane (Revisal). Informaţii la 
telefon 0740-126.500 
¤ CONSULTANŢĂ FINANCIARĂ 
GERMANĂ VĂ OFERĂ CREDITE 
NEVOI PERSONALE, REFINAN-
ŢĂRI DIVERSE, CREDITE PRIMA 
CASA, LA COSTURI MICI. CONDI-

ŢII AVANTAJOASE! TELEFON 
0742-268.287 sau 0721-
290.068 
¤ Construcţii case la roşu şi cheie 
cu materiale plus manoperă. 
Preţ la roşu 120 euro/mp, preţ 
la cheie 255 euro/mp. Informaţii 
la 0751-527.501

Doamnă serioasă, la 57 de 
ani, caut pentru îngrijire 

persoană vârstnică sau copil. 
Mai multe informaţii la 
telefon 0728-826.107 

sau 0748-126.005 

¤ Executăm dulgherie, acoperi-
şuri din ţiglă şi metalică, scocuri, 
burlane, la preferinţă şi mici re-
paraţii. Telefon 0753-480.836
¤ Echipă de construcţie execută 
gresie, faianţă, laminat, izolaţii 
termosistem, tencuieli rigips. Te-
lefon 0729-353.208
¤ Contabil cu experienţă ţin evi-
denţa contabilă primară şi gene-
rală pentru fi rme în orice dome-
niu de activitate. Informaţii la te-
lefon 0743-292.878
¤ Masaj terapeutic, refl exotera-
pie. Informaţii la telefon 0369-
425.422
¤ Înmatriculări auto Bulgaria. 
Asigurare plus inspecţie tehnică. 
Informaţii la telefon 0751-
527.501
¤ Teatrul Mediaş organizează 
cursuri de actorie pentru copii cu 
vârstele între 3-15 ani. Preţul 
cursului este de 50 lei/lună şi 
durează 6 luni, iar la sfârşitul 
cursului cursantii vor susţine un 
spectacol de teatru în Mediaş, 
dar vor benefi cia şi de 2 specta-
cole în deplasare. 
¤ Execut instalaţii sanitare ga-
rantate, la domiciliu. Informaţii 
la telefon 0753-708.136
¤ Transport persoane în Germa-
nia, în orice localitate, de la do-
miciliu până la destinaţia dorită, 
cu maşină mică sau microbus. 
Informaţii la telefon 0758-

319.012
¤ Oferim spre închiriere rochii 
de mireasă, modele deosebite, 
în stare excepţională. Informaţii 
suplimentare la telefon 0727-
477.173
¤ Echipă de profesionişti, execu-
tăm amenajări interioare şi exte-
rioare: gresie, faianţă, zugrăveli, 
rigips, tavane casetate, parchet, 
lambriu, şape, instalaţii sanitare, 
tencuieli interioare şi exterioare, 
izolaţii polistiren, decorative şi 
lavabile exterioare. Telefon: 
0770-770.393. 
¤ Execut lucrări rigips, glet, zu-
găveli, faianţă, gresie, parchet, 
dulgherie, etc. Telefon  0740-
551.590
¤ Magazinul ParisGold comerci-
alizează o gamă variată de salte-
le pe arcuri ortopedice, lux orto-
pedice, lux ortopedice, super lux 
ortopedice, saltele pe burete la 
orice dimensiune. Relaţii la tele-
fon 0269-842.328, 0728-
931.870 sau 0745-242.145

Ai probleme cu 
CALCULATORUL??! Se poate 
repara chiar şi la Domiciliu! 
REPARAŢII CALCULATOARE, 

îmbunătăţiri/upgrade, reţea, 
Internet, SERVICE.

Persoană Fizică Autorizată, 
TELEFON: 0765-195.502

¤ Cofetăria ALLADIN vă aşteaptă 
cu o gamă variată de produse 
de cofetărie şi patiserie, pe str. 
Ferdinand nr. 1 (în incinta fostei 
primării). Comenzi la telefon 
0751-413.346
¤ SC PROIECT-VET SRL, cu sediul 
în Mediaş, strada Str. Henri 
Coanda 4, oferă servicii de pro-
iectare în construcţii: documen-
taţie în vederea obţinerii certifi -
catului de urbanism; documen-
taţie în vederea obţinerii autori-
zaţiei de construire; documenta-
ţie avize şi acorduri; documenta-
ţie pentru P.U.D./P.U.Z. Infor-
maţii la telefon 0749-181.001

¤ Depozitul din vechiul Chimigaz 
Mediaş, lângă Automecanica, vă 
oferă cherestea de toate tipurile 
la preţuri de producător. Se pre-
iau comenzi la preţuri negociabi-
le. Programul este nonstop. In-
formaţii la telefon 0755-620.152 
sau la sediul depozitului.

¤ Vă doriţi să aveţi o nuntă deo-
sebită? Claudiu Micu de la Radio 
Mediaş vă oferă pentru sezonul 
2011 pachet complet de servicii. 
Informaţii şi rezervări la numere-
le de telefon 0369-802.875 sau 
0766-610.250.

ADRIANA
Agenţia de turism vă stă la 
dispoziţie, la cele mai mici 
preţuri şi servicii de cea mai 
înaltă calitate, cu următoarele 
produse:
- TRANSPORT PERSOANE 
(cu autocare marca Mercedes, 
Man, Setra, Yutong) și închirie-
re - în ţară şi străinătate.
- TURISM (planifi cări şi rezervări 
locuri pentru diferite sejururi) – 
în toate locaţiile din ţară şi stră-
inătate.
- TIKETING ( vânzări bilete de 
avion) – cu plecări de la Cluj şi 
Sibiu, către toate destinaţiile 
din ţară şi străinătate.
- COLETĂRIE (transport de colete, 
corespondenţă, bani şi alte valori).
- ASIGURĂRI (prin „ASTRA 
ASIGURĂRI“) – pentru perioada 
călătoriei şi şederii în străinătate.
Plecări în Germania, Italia, 
Franţa, Spania, Anglia şi ţările 
scandinave în fi ecare zi.

Orice informaţie, rezervare 
sau cumpărare de bilet, 

la telefon: 0766-561.026.

¤ Firmă de consultanţă în con-
strucţii întocmeşte documentaţii 
tehnico-economice pentru parti-
ciparea la licitaţii, devize-ofertă, 
situaţii de plată, estimări în do-
meniul construcţiilor şi urmărire 
lucrări. Informaţii la telefon 
0764-417.422

¤ Societate comercială acredita-
tă oferă servicii de protecţie a 
muncii, PSI şi contabilitate. Pen-
tru mai multe informaţii apelaţi 
0743-138.718 sau 0723-
783.019.

IMOBILIARE

ÎNCHIRIERI

¤ Închirez garaj pentru 2 autotu-
risme, primul sosit are reducere 
50%, primele trei luni. Informaţii 
la telefon 0269-821.112 

¤ De închiriat garsonieră confort 
1, etaj 1, mobilată, în Mediaş, 
str. 1 Decembrie, nr. 27, cartier 
Gura Câmpului (blocul cu CEC). 
Informaţii la telefon 0751-
478.694 

¤ ÎNCHIRIEZ SPAŢIU COMERCIAL 
(HALĂ), pretabil la orice gen de 
activitate, în suprafaţă de 370 
mp, dotat cu toate utilităţile, si-
tuat la ieşirea din Mediaş spre 
Sighişoara – vis-a-vis de Lukoil). 
Informaţii la telefon: 0744-522. 
568 sau e-mail: tcm@dosida.ro

Tipar: Tipografia "GARAMOND" Cluj-Napoca

Monitorul de Mediaº vine în sprijinul 
angajatorilor, dar mai ales al persoanelor 

fãrã un loc de muncã sau care doresc 
sã îl schimbe pe cel actual. Publicã

GRATUIT
orice anunþ de angajare în zona de nord 

a judeþului. Anunþurile pot fi trimise pe adresa de 
e-mail: dgreavu@yahoo.com
sau la telefon 0723-194.985

Monitorul de Mediaş nu este responsabil în nicio circumstanţă pentru acurateţea sau conţinutul anunţurilor publicate, nu răspunde moral sau material 
pentru eventuale prejudicii pe care cineva le-ar suferi în urma publicării acestora. Răspunderea pentru autenticitate aparţine exclusiv autorilor anunţurilor.

OFERTA VERII
Ai ceva de vânzare, 

cumperi sau închiriezi?

2 lei
Atât costã orice anunþ publicat în sãptãmânalul 

Monitorul de Mediaș 
Ofertã valabilã doar pentru persoanele fizice, în limita 

a 30 de cuvinte, în perioada 1 iunie – 31 august 2011. 
Pentru persoanele juridice, tariful rãmâne 0,30 lei/cuvânt 

(la 3 anunþuri publicate, unul este gratuit), iar pentru acorduri 
(autorizaþii) de mediu ºi urbanism tariful este 40 lei/anunþ.

Anunţurile de mica publicitate pot fi preluate la 
Şcoala de Şoferi SC Levy Car SRL Mediaş, str. Lucian Blaga nr. 2 

(lângă blocul curb) Tel. Fax: 0269-831.577



Societatea Naţională 
de Gaze Naturale

ROMGAZ SA 
Sucursala Mediaş

Str. Unirii, nr. 4, jud. Sibiu, 
Organizează în anul 2011, săptămânal, LICITAŢIE PUBLICĂ, în zilele de 
miercuri şi joi, orele 11,00, pentru următoarele mijloace fixe şi materiale: 
 barăci
 mijloace de transport;
 maşini unelte;
 tehnică de calcul şi birotică; 
 utilaje şi scule specifice activităţii de foraj extracţie;
 material tubular;
 diverse materiale şi piese de schimb provenite din recuperări;
 alte mijloace fixe;
Persoanele interesate pot obţine relaţii suplimentare la telefon 0269-841.346, 
0269-201.152, 0269-201.153, la Serviciul Mecano-Energetic la Sucursalei 
Mediaş, zilnic între orele 7,30 - 15,30

S.N.G.N. ROMGAZ S.A. 
SUCURSALA SIRCOSS

cu sediul în Mediaş, Şoseaua Sibiului, 
nr. 5, telefon 0269-805.101 

Organizează în anul 2011, săptămânal, licitaţie publică pentru 
vânzarea următoarelor mijloace fixe şi materiale: 

 Utilaje şi scule specifice activităţii de foraj – extracţie
 Material tubular
 Diverse materiale şi piese de schimb provenite din recuperări
 Alte mijloace fixe
 Prevenitoare de erupţie
 Piese şi subansamble TATRA şi RABA

INFORMAŢII SUPLIMENTARE, LA SERVICIUL MECANIC, 
TELEFON 0752-115.101
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TERENURI

Vând teren pentru construcţii 
în Şelimbăr, lângă motelul 

Dracula, intravilan, 
1.175 mp, deschidere 24 m 

la DN1. Persoană fi zică, 
telefon 0722-562.915

¤ Vând teren intravilan, circa 
700 mp, preţ 25 euro/mp, în 
Copşa Mică, strada Mediaşului. 
Telefon 0269-840.655

APARTAMENTE

¤ Vând apartament, zona Glo-
ria, str. Metanului, compus din 2  
camere, dotat cu toate îmbună-
tăţirile. Informaţii la telefon 
0749-793.879 
¤ Vând apartament 2 camere, 
semidecomandat, etaj 1, micro-
centrală, balcon închis, izolat ex-
terior, pivniţă, Cartier Vitro, Me-
diaş. Preţ 27.000 euro, negocia-
bil. Informaţii la telefon 0741-
002.367 sau 0269-830.868 
¤ Vând apartament în COPŞA 
MICĂ, 4 camere, 1 bucătărie + 
cămară şi debara, 2 băi, balcon. 
Preţ negociabil. Informaţii la te-
lefon 0748-265.207 

Vând garsonieră în Mediaş, 
Gura Câmpului. Informaţii 
la telefon 0745-394.867

¤ Vând apartament la casă, în 
zona centrală, compusă din 3 ca-
mere, baie, pivniţă, garaj reno-
vat, pretabil locuinţă, birouri şi 
loc de casă, cu proiect de con-
strucţie şi toate utilităţile, situat 
în Mediaş, str. Oituz. Informaţii 
la telefon 0735-211.925 sau 
0369-445.310 
¤ Vând apartament în Mediaş, 
strada Brateiului, fosta fermă, 
compus din 2 camere, bucătărie, 
baie, hol şi debara. Preţul este 
negociabil. Informaţii la telefon 
0741-397.695
¤ Vând apartament situat în 
Mediaş, zona ultracentrală, con-
fort 1, decomandat, la etajul 4. 
Apartamentul este compus din 4 
camere, 2 băi, 2 balcoane, unul 
închis. Dispune de microcentrală 

şi geamuri termopan. Informaţii 
la telefon 0745-201.580

Apartamente 2-3 camere 
50-60 mp. la gri, uşă 

metalică, izolaţie termică, 
gaz, curent, apă, individuale. 

Preţ 12.000-14.000 euro, 
Copşa Mică. Apartamentele 

pot fi  achiziţionate prin 
programul Prima Casă cu un 
avans de 5 la sută şi o rată 

de 65 euro, lunar, sau direct 
la constructor, 5.000 euro 
avans şi 100 euro pe lună, 
timp de 10 ani. Informaţii 

la telefon 0722-719.817 sau 
www.apartamente-copsa.

go.ro 

CASE

¤ Vând urgent casă în Blăjel, str. 
Tudor Vladimirescu, compusă din 
3 camere, hol, bucătărie, cămară, 
baie, fântână cu hidrofor, curte 
şi grădină, loc construcţie garaj 
şi pivniţă, în suprafaţă totală de 
425 mp. Preţ 21.500 euro, ne-
gociabil. Informaţii la telefon 
0728-905.900, 0771-374.151 
sau 0269-838.057 (seara). 
¤ Casă de vânzare, 2 camere, 
bucătărie, baie, pivniţă, cămară, 
curte şi grădină, total 300 mp., 
centrală şi termopane. Informaţii 
la telefoanele 0729-144.601 şi 
0737-313.041 

Vând casă în Zlatna, nr. 164, 
grădină 2.000 mp. Casa este 

nouă, are 2 camere, 
şopru 6/3 m, de cărămidă + 

anexe gospodăreşti. 
Telefon 0788-094.520

¤ Vând casă cu etaj, living, bucătă-
rie, baie, sus - două dormitoare, 
singuri în curte, strada Păstorilor 
de Jos. Telefon 0747-570.408
¤ Vând casă compusă din 2 ca-
mere, bucătărie, baie, pivniţă, 
grădină cu viţă de vie, cartier 
Aviaţiei. Telefon 0269-841.063 
sau 0726-039.723
¤ Casă de vânzare în Dumbră-
veni, zonă centrală, str. Nicolae 

Bălcescu, nr. 4, compusă din 5 
camere, 1 bucătărie, 1 baie, 1 
debara, cămară, dispuse în 2 
apartamente cu 2 intrări separa-
te. Casa dispune de toate utilită-
ţile, are garaj, pivniţă şi alte de-
pendinţe. Suprafaţă totală teren: 
620 m. Informaţii la tel. 0269-
865.428, 0749-331.274

Vând urgent casă în Mediaş, 
central, 2 camere, baie, 
bucătărie, gaze, pivniţă, 

grădină, mai multe familii 
în curte, 25.000 euro 

negociabil. În preţ intră 
şi un loc de veci. 

Telefon 0753-858.406 

¤ Vând casă în Ighişul Nou, com-
pusă din 2 corpuri, unic proprietar, 
pentru detalii telefon 0743-089. 
248 sau schimb cu apartament 
în Mediaş, la etaj I sau parter. 
¤ Vând casă urgent în satul 
Agârbiciu, comuna Axente Se-
ver, în judeţul Sibiu. Casa este 
dotată cu apă, gaz metan, situa-
tă lângă DN Sibiu - Mediaş, cu o 
suprafaţă de 565 mp. Informaţii 
la telefon 0769-507.511

DIVERSE 

¤ Vând colecţie de 100 de pache-
te de ţigări pline. Majoritatea pa-
chetelor au peste 30 ani vechime, 
sunt uscate, nu se mai produc de 
mult timp, exemplare deosebite, 
produse în diverse ţări. Informa-
ţii la telefon 0771-374.151 sau 
0269-838.057 (seara).
¤ Vând centrală termică de 
apartament SNELLA I 20/40 SE, 
italiană, pentru piese de schimb. 
Centrala poate fi  reparată (de-
fect senzorul de căldură). Preţ 
700 lei, negociabil. Informaţii la 
telefoanele 0771-374.151 sau 
0269-838.057
¤ Cumpăr zdrobitor de struguri, 
teasc de dimensiuni mijlocii. In-
formaţii la telefon 0269-821.112 
¤ Vând 2.500 bucăţi de ţiglă 
mare de Sighişoara. Preţ 0,50 
bani per bucată, negociabil. In-
formaţii la telefon 0269-842.195
¤ Vând vin de casă, roşu, la can-
titate mare preţul este negocia-

bil. Telefon 0766-416.883

Vând maşină combinată de 
tâmplărie – preţ 2.500 euro şi 

şlaif cu bandă – preţ 900 de 
euro, motor monofazat sau 

trifazat. Se oferă 2 ani 
garanţie. Informaţii la tel. 

0742-226.666.

¤ Vând pătuţ pentru copii, în 
stare foarte bună. Informaţii la 
telefonul 0766-216.825
¤ De vânzare cazan baie. Infor-
maţii la telefon 0743-213.055
¤ Vând frigider Arctic în stare 
foarte bună, preţ 450 lei. Tele-
fon 0745-804.030

Vând cărămidă din demolări 
şi o teracotă maro. Informaţii 

la telefon 0726-992.665 

¤ Vând cositoare, mecanic, pe 
benzină, pentru gazon cu coş 
pentru adunat iarba. Preţ 100  
euro, negociabil. Telefon 0269-
832.069
¤ Vând uşă brad plus toc, stare 
perfectă, masă metalică plus 8 
tabureţi pentru grădină, pentru 
grădină sau curte. Telefon 0752-
946.681

MATRIMONIALE

¤ Om de afaceri doresc cunoş-
tinţă doamnă sau domnişoară, 
pentru o relaţie serioasă. Infor-
maţii la numărul de telefon 
0740-834.226, numai prin SMS. 

AGRICOLE

¤ Vând tractor U650, plug şi 
disc. Telefon 0746-609.903
¤ Caut lucernă la schimb cu uti-
laje. Informaţii la telefon 0760-
153.772 sau la adresa terraipex 
@aol.de
¤ Vând capre Buren Ziege. Infor-
maţii la telefon 0760-153.772 
sau la adresa terraipex@aol.de
¤ Vând combină Claas Mercator, 
echipament păioase 4,2 m, mo-
tor Mercedes, stare foarte bună. 
Preţ 7.000 euro, negociabil. Te-
lefon 0748-066.789
¤ Închiriez grajd (fost CAP), sta-

re de funcţionare, hale, curte, 
etc., între Mediaş şi Sighişoara, 
la 500 metri de şoseaua princi-
pală. Telefon 0726-807.490 sau 
0762-784.053
¤ Vând tractor JD 6920, an fa-
bricaţie 2003, 6.900 ore, 155 
CP, cabină AC, stare super bună. 
Preţ 31.500 euro, negociabil. 
Telefon 0748-066.789
¤ Vând Plug Landsberg cu 3 brez-
de în stare foarte bună de funcţi-
onare. Preţ 570 Euro, negocia-
bil. De asemenea, închiriem uti-
laje agricole: plug, combinator şi 
freză. Informaţii la telefon 0269-
258.581 sau 0756-520.029 
¤ Vând maşină de plantat Has-
sia, în stare foarte bună de func-
ţionare. Preţ 450 euro. Informa-
ţii la telefon 0756-520.029
¤ Vând motor tractor MTZ stare 
bună de funcţionare, modifi cat 
pe pompa de injecţie de U650 şi 
electromotor de U650, dar nece-
sită pompă de injecţie. Mai ofer 
lângă motor încă un bloc motor 
+ pompă de apă + pompa ulei + 
1 vibrochen la cota standard. 
Preţ 800 lei neg. Informaţii la te-
lefon: 0730-651.665, Agnita

AUTO

¤ Vând baterie acumulator 
ROMBAC 55 Ah din 20.09.2010, 
în garanţie - 100 ron, autoturism 
pentru programul Rabla – 1.000 
ron, Motor HOINAR – 350 ron,  
maşină automată de spălat - 
250 ron, sobă Vesta - 50 ron. 
Telefon 0740-126.500 
¤ Vând WV Golf 4, înmatriculat 
din 2003, 4 uşi, 1400 cmc, 16V, 
ABS, servo, geamuri electrice, în-
chidere centralizată cu telecoman-
dă, impecabil. Preţ 4.500 euro, 
negociabil. Telefon 0740-086.940
¤ Vând Peugeot 106 înmatricu-
lat. Telefon 0740-244.306

De vânzare anvelope 195/50 
R15, genţi aluminiu. Infor-

maţii la telefon 0744-900.211

¤ Vând urgent Ford Escort din 
1996, este înscris şi este în bună 
stare. Telefon 0740-310.453

¤ Vând Mercedes „C“ Classe Die-
sel 2000, Elegance, an 1994, roşu 
impecabil. Preţ 4.500 euro, ne-
gociabil. Telefon 0743-213.055
¤ Vând WV Passat 1,9 TDI, toate 
dotările. Telefon 0740-998.977
¤ Vând Fiat Ulysse 7 locuri, din 
1995, 1,9 TD-EL, servo, faruri 
ceaţă, geam şi oglinzi electrice, 
3.300 euro, negociabil. Telefon 
0724-084.304
¤ Vând Ford Fiesta, an 2001, mo-
tor 1.200 cmc, 30.000 km. Infor-
maţii la telefon 0746-649.181

Vând Tico, an fabricaţie 
1996, culoare mov, în stare 
bună de funcţionare. Preţ 
1.000 euro, negociabil. 
Telefon 0721-204.250

¤ Vând motocicletă MZ 250 cmc 
în stare foarte bună de funcţio-
nare. Telefon 0751-318.855
¤ Vând remorcă auto 100 kg, 
aluminiu, foarte uşoară, 750 kg 
maxim autorizat cu copertină, 
înmatriculată pe Germania, TüV 
2012. Telefon 0745-176.560 
¤ Vând Nubira anul 2003, 75.000 
km, motor 1.600 cmc, albastru 
metalizat. Preţ 3000 euro. Şoro-
ştin, telefon 0269-258.218
¤ Vând VW Golf 4, 1,9 TDI Vari-
ant, climă, mp3, centralizat, 
geamuri automate, preţ negoci-
abil. Telefon 0269-842.543
¤ Vând motoretă 50 cmc, „en-
duro“, marca Derbi, 5 viteze la 
picior, circa 6.000 km efectuaţi. 
Telefon 0742-362.327
¤ Vând 4 genţi aluminiu, pe 14. 
Telefon 0269-428.455
¤ Vând Ford Mondeo TDCI DIE-
SEL 2000 cmc, an fabricaţie 
2005, recent adusă din Germa-
nia, înmatriculată în România. 
Dispune de computer bord, pilot 
automat, cutie manuală, air-
bag, ABS, ESP, senzori parcare 
faţă şi spate cu display, roţi vară 
aliaj plus roţi iarnă, închidere 
centralizată, proiectoare ceaţă. 
Preţ 7.600 euro, uşor negocia-
bil. Informaţii la telefon 0746-
608.257 

AGENDA OAMENILOR DE AFACERI



Aurelian LUNGU

Trei jucători „cariocas” se 
pregătesc alături de titularii 
de la Mediaş în aceste zile. 
Mijlo caşului Eric de Oliveira 
i-au venit întăriri serioase: 
Igor dos Santos are 18 ani şi 
este chiar vărul lui Eric, iar 
Vitinho Me dei ros – în prezent 
liber de contract – a mai fost 
în probe şi anul trecut, însă 
ofi cialii gazişti nu au putut 
satisface pretenţiile fostului 
său club. În cantonamentul 
de la Debrecen se mai afl ă ni-
gerianul Eric de Sega, Nikan-
dro (de la Jiul Petroşani), Io-
nuţ Stancu şi Vlad Bujor (am-
bii liberi de contract).

Sfaturi pentru junior
Gaz Metan Mediaş înseam-

nă prima experienţă la un club 
profesionist pentru Igor, care a 
jucat până acum doar la o echi-

pă secundă din Rio de Janeiro. 
„Sfatul meu pentru el este să 
se pregătească cât mai bine şi 

să aibă răbdare, cine ştie, poa-
te prinde un contract cu Ga-
zul Metan. M-aş bucura foar-
te mult pentru el”, le-a mărtu-
risit Eric reporterilor de la GSP. 
Vedeta Gazului îşi caracterizea-
ză vărul drept un fotbalist ca-
re aleargă foarte mult, dar nu 
are răbdare. „Trebuie să aibă 
multă răbdare, ca un ardelean, 
şi să fi e serios. Am încredere 
în el”, susţine Eric. Despre Vi-
tinho, care a mai fost în pro-
be şi anul trecut, iar acum vrea 
să îşi arate încă o dată calită-
ţile, conaţionalul său are nu-
mai cuvinte de laudă. „Când 
te uiţi la el, parcă ai vedea un 
fotbalist de la Barcelona. Are 
valoare, doar este brazilian”, 
se mândreşte Eric. 

Adună informaţii
Au mai rămas mai puţin de 

două săptămâni până la debu-
tul european al gaziştilor. Ofi -

cialii grupării medieşene vor 
primi, zilele acestea, DVD-uri-
le cu meciurile fi nlandezilor 

de la KUPS, adversarii lor din 
turul doi preliminar al Europa 
League. „Noi le-am trimis de-
ja fi nlandezilor ultimele două 
jocuri din campionat pe DVD-
uri, iar ei ne vor trimite tot 
atâ tea. Adunăm cât mai mul-
te informaţii despre ei, ne in-
formăm şi de pe internet, pen-
tru ca, pe data de 14 iulie, să 
fi m pregătiţi pentru prima man-
şă”, a dezvăluit antrenorul 
Cristi Pustai. El intenţionează 
să vadă şi un meci de campi-

onat „pe viu” al celor de la 
KUPS cu liderul clasamentu-

lui fi nlandez. Pentru acesta, el 
se va deplasa în Finlanda.

12 SPORT monitorul de mediaș | 1 - 7 iulie 2011 

ŞTAFETĂ | Eric îşi sfătuieşte vărul „să nu fie brazilian, să fie ardelean”

Brazilian la schimb
Aproape sigur că nu va mai evolua la Mediaş în sezonul următor, Eric i-a adus 
tehnicianului Cristi Pustai un înlocuitor demn să-i ia locul: vărul său, Igor dos Santos. 
Deocamdată, tânărul este în probe, alături de un alt brazilian.

Eric nu-i subestimează pe adversarii din Europa League, dar nici nu se teme de ei

ERIC DE OLIVEIRA | mijlocaş Gaz Metan Mediaş
„Pentru mine e clar: batem şi acasă şi-n 
deplasare, deşi am face bine să nu-i subestimăm 
dacă nu vrem surprize neplăcute.“

Elevii lui Pustai au învins fără mari bătăi de cap formaţia 
maghiară Pecs. Marţi seară, ei s-au impus cu scorul de 4-1, 
la fel ca și în partida de sâmbătă. Zaharia a deschis scorul în 
minutul 7, i-au urmat Eric şi Ciprian Petre. Scorul fi nal a fost 
stabilit de Florin Bratu, chiar în ultimul minut de joc. „Am o 
revanşă de luat faţă de mine pentru că ştiu că aşteptările au 
fost mari şi normale în ceea ce mă priveşte“, a recunoscut 
fostul dinamovist.

Victorie fără probleme

Tenis de calitate 
la Turneul Dafora
64 de jucători din 13 ţări 
concurează în cea de-a VII-a 
ediţie a turneului internaţional 
de tenis dotat cu Trofeul „Dafora”. 
„Nu pot să fi u decât bucuros. 
Dacă am trecut de a cincea 
ediţie, deja este o tradiţie“, 
consideră primarul Teodor 
Neamţu. Cel mai bine clasat 
este ungurul Adam Kellner, 
în vârstă de 24 de ani (poziţia 
234 ATP), iar secundul este 
românul Răzvan Sabău (428 
ATP). Pe tabloul principal se 
mai afl ă încă trei români. 
Competiţia organizată de Tenis 
Club Dafora are loc în perioada 
27 iunie – 3 iulie, sub egida 
Federaţiei Române de Tenis şi 
este dotată cu premii în valoare 
de 10.000 de dolari. Printre 
ţările reprezentate în municipiul 
de pe Târnava Mare se numără 
Austria, Canada, Franţa, 
Germania şi Spania.   A. L.

Investiţie 
de bun augur
Clubul de tenis de masă 
Romgaz Mediaş va avea o 
minibază sportivă, după ce 
Legislativul local şi-a dat acordul 
unanim, zilele trecute, în cadrul 
şedinţei ordinare pe luna iunie. 
„Ne bucurăm, pentru că, în 
primul rând, acel teren trebuia 
să primească o destinaţie, 
ne-am bucura ca şi câştigător 
la concesiune să fi e acest club, 
pentru că ele se leagă. Am 
înţeles că aici vin şi din alte 
zone şi este un lucru extrem 
de benefi c“, apreciază 
viceprimarul Floarea Taropa. 
Reprezentaţii clubului 
solicitaseră concesionarea 
unui teren de 539 de metri 
pătraţi, situat chiar lângă 
imobilul unde se afl ă sediul 
principal.  A. L.

Pe scurt
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